

Szerkesztőség:

Arad, Acsev-palota

Kiadóhivatal:

Aradi Nyomda Vállalat.

Bulev. Rezele Ferdinand 4/22.

(József Néherceg-ut.)

Sürgönycím: Közlöny, Arad.

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

151.

Megjelenik naponta reggel.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP

Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF.

ELŐFIZETÉS

HELYBEN ÉS VIDÉKEN:

Egész évre	— —	1080 Lel
Fél évre	— —	540 Lel
Negyed évre	— —	270 Lel
Havonta	— —	90 Lel
Hirdetések	díjszabás szerint	

EGYES SZÁM ÁRA — 8 Lel

VASÁRNAP — — — 6 Lel

Bucurestiben 50 banival több.

Melegedőket, fát, ebédet kapnak a munkanélküliek Aradon.

Izgalmos tanácskozás az aradi városházán. — A munkásság képviselői megaláznak tartják az ingyenebédet. — Három napon belül jelentkezzenek a munkanélküliek.

Összeírás után pénzsegélyt is ad a város.

(Arad, február 15.) Ma délelőtt ülést tartott Gregorovici István dr. elnöke alatt a munkanélküliek ügyével foglalkozó bizottság. Az ülésen megjelentek dr. Velcsy Géza intérimár-bizottsági elnökhelyettes, Moga Romul dr. rendőrprefektus, Popescu Péter munkügyi felügyelő, valamint a munkásság képviselői: Vasuta Béla, Negus János és Schirman József.

Az ülésen elsősorban a munkásság képviselői szólaltak fel. Vasuta hosszasan ismertette a munkanélküliek kívánásait, amelyek között elsősorban a népkonyhák beszüntetése szerepel, miután ezek nem oldják meg a problémát. Kijelentette, hogy

nem lehet kívánni a munkanélküli emberektől, hogy családjukkal sorbaálljanak, várva, míg valami kis alamizsnát kapnak.

Kéri, hogy a munkanélkülieket állami és községi segélyben részesítsék, adjanak ~~itt~~ munkát számukra, hogy ott melegedőt állítsanak fel és végül kezdjék meg minden vonalon a közmunkákat, hogy ezzel munkakalmat teremtsenek. Vádat emel a munkügyi felügyelőség ellen és kijelenti, hogy a múlt évi Astra-gyári bérmozgalom idején Popescu munkügyi felügyelő azt mondta, hogyha ezek után nála jelentkezni fognak a munkanélküliek, golyót kapnak és nem segélyt. A munkügyi felügyelő 480—500 munkanélkülit mutat ki, míg ezzel szemben a helyzet az, hogy

Aradon majdnem kétezer ember áll munka nélkül.

A munkügyi felügyelő ezután kijelentette, hogy a munkásság állítása nem felel meg a valóságnak, mert ő seha a neki tulajdonított kijelentést nem tette. A népkonyha megszüntetése ellen foglalt állást és ugyancsak *nem találja jónak, hogy a munkanélküliek részére felállított melegedőt a Munkás-Otthonban legyen.* Gregorovici István dr., majd Moga Romul dr. annak szükségét hangsúlyozták, hogy a munkanélküliek számát hivatalosan állapítsák meg és ebből legjobb lesz, ha a munkásság az általa készített tablót a munkügyi felügyelőség elé terjeszti.

Vasuta: A munkásság már nem mer a felügyelőségre menni. A tavaly betervezett tablót a sziguranca irodának át és ott állandóan vegyálták a tablóban felvett munkanélkülieket.

Popescu: Ezt az állítást most hallom először. A munkásság nem tekinti a munkügyi felügyelőséget a sziguranca irodának, aminek eklatáns bizonyítéka az, hogy a felügyelőség az elmúlt évben 22.000 állástalan embert helyezett el.

Kifejti ezután annak szükségét, hogy kölcsönös jóakarattal és egyetértéssel dolgozzanak a munkanélküliek érdekében. Éppen ennek érdekében nem akar polemizálni a munkásság képviselőivel. Gregorovici dr. javaslatára ezután a bizottság kimondja, hogy a népkony-

hákat továbbra is fenntartja, miután azokra szükség van. A munkanélküliek pénzületi segélyezése ügyében nem hoz határozatot mindaddig, míg a munkanélküliek számát hivatalosan meg nem állapítják és a város nem tudja pontosan milyen összeg áll e célra rendelkezésére. A munkanélküliek összeírását a munkügyi felügyelőség eszközöli három napon belül. Ezért

felhívják úgy a szervezett, mint a szervezeten munkanélkülieket, hogy három napon belül jelentkezzenek délelőtt 8—12-ig és délután 3—6-ig a felügyelőségen.

A segélyezésre szánt alapot pedig úgy fogják megnövelni, hogy az egyes vállalatoktól is kérnek segélyt erre a célra. Nem fogadja el a bizottság a munkásdelegátusok ama javaslatát, hogy a melegedőt a Munkás-Otthonban állítsák fel. A város különböző pontjain fogják ezeket létesíteni. A közmunkák megkezdése ügyében pedig a város megfelelő lépéseket tesz. Felhívja a munkásság vezetőit, hogy vegyenek részt a népkonyha munkájában is. — A

határozatra Vasuta kijelenti, hogy az csak elhuzza a probléma megoldását és ezért a munkanélküli bizottság elhárít magától minden felelősséget ennek következményeiért. Szóba kerül a néhány nappal ezelőtt rendezett demonstráció, mire Moga dr. kijelenti:

— Legyünk már tisztában azzal a felvételével. A résztvevők nagyjából kezesi cigányok, epileptikusok, masok, valamint szeszemunkások voltak.

Vasuta: A cigányok is munkanélkülieknek számítanak, ha nincs munkájuk.

A munkásság megbízottjai ezután kijelentették, hogy a népkonyha ellenőrzésében részt akarnak venni, miután a kiszolgált étel nem megfelelő. Bizonyításul behoz egy csakét, amelyben pörkölt van. A pörköltben egy nagyobb marhafog látható.

Moga dr.: Bécsiszeletet nem adhatunk és a csont nélküli marhát sem találják még fel. Nekem is adnak a vendéglőben csontot.

Popescu kijelenti, hogy az ilyen inszultált jelenetek ártnak az értekezlet komolyságának s nem szolgálják a kitűzött célt. A bizottság elhatározta még, hogy a munkanélküliek segélyezésére szánt alaphoz fát vásárol, amelyet a népkonyhánál jelentkezők között osztanak szét, majd megállapodtak abban, hogy a legközelebbi gyűlés február 21-én lesz, déli 12 órakor, amikor már a véglegesen lefektetett listák alapján hozzák a további teendők ügyében határozatot.

Elkészítették a pártok listáikat a megyei tanácsválasztásra.

A nemzeti-parasztpárt a Magyar Párttal és a németekkel kötött választási paktum alapján ma elkészítette a közös listát és azt holnap délelőtt nyújtotta be a törvényszéken. A közös listán összesen hat magyar jelölt van. A liberálisok ma délután benyújtották listájukat az aradi törvényszéken.

(Arad, február 15.) Ma délután értekezletet tartott az aradi nemzeti-parasztpárt választmányja dr. Botiuc Elek szenátor elnökeivel és megállapította a végleges listát a február 28-iki megyei tanácsválasztásra. A lista, amelyet holnap délelőtt 11 órakor nyújtanak be az aradi törvényszéken, a következő: 1. Pop C. István, 2. dr. Borneas Gyula, 3. dr. Popovici Sever, 4. Takácsy Miklós, 5. Hunyár Algernon, 6. dr. Grozda Aurel, 7. Chera János, 8. Wiesenmayer Károly, 9. Darányi János, 10. Janota József, 11. Giurgiu János, 12. dr. Butea Cornel, 13. Gavalik Sándor, 14. dr. Müller Vendel, 15. Sándor János, 16. dr. Lazar Romul, 17. Bugiu Jonel, 18. Chirilia Iustin, 19. dr. Lelik István, 20. Draja János, 21. dr. Banasiu Ivan, 22. Pálfi Bálint, 23. dr. Furdai József, 24. Morar József, 25. Berar József, 26. Baltoi György, 27. Ziegler Ferenc, 28. Jakab István, 29. Bradean Miklós, 30. Parvu József. Póttagok: 1. Vlad Sándor, 2. Stoica Todor, 3. Sas János, 4. Ádám Miklós, 5. Bikádi József, 6. Bangert Mihály, 7. Birtolon Aurel, 8. Siclovan Demeter, 9. Neamtu Illés. A párt felkéri a jelölteket, hogy a jelölésre pontosan jelenjenek meg a törvényszéknél és hozzászóljanak a választási igazolványukat. A listában, amelyet holnap benyújtanak, tehát a nemzeti-párti Pálfi Bálinttal együtt

hat magyar jelölt szerepel.

A mai napon nyújtotta be a liberális-párt

az aradi törvényszékhez listáját, amely az első számot kapta és amelynek összeállítása a következő: 1. Marcus Mihály dr. (Arad), 2. Ursu János dr. (Arad), 3. Iancu Ádám dr. (Kürtös), 4. Verisan Romulus (Sajtény), 5. Pascu Ferdinand (Szemlak), 6. Hentiu György dr. (Borosjenő), 7. Cuparescu Pera (Solymos), 8. Vormittag Ádám (Glogovác), 9. Nasta Victor (Arad), 10. Suciu Valer dr. (Radna), 11. Popovici István (Kisjenő), 12. Chebelean Lázár (Pankota), 13. Strain Luca (Kisszentmiklós), 14. Gémes Mátyás (Szentpál), 15. Halnagianu Atanas (Kurtakér), 16. Capetu György (Radna), 17. Schiller József (Szentanna), 18. Rohan Demeter dr. (Világos), 19. Tauceanu Romulus (Kisjenő), 20. Ispravnic Octavian (Világos), 21. Janota Miklós (Pálos), 22. Ardelean György (Mácsa), 23. Sasu Péter (Somoskőz), 24. Ancateu János (Alcsil), 25. Mot Todor (Alsósimánd), 26. Matu György (Világos), 27. Suba György (Tornova), 28. Don János (Kürtös), 29. Muszka Péter (Komlós), 30. Cladovan János (Szöllös). Póttagok: 1. Bulzan Avacim (Bokszeg), 2. Curticean József (Arad), 3. Mesarosiu Demeter (Sajtény), 4. Ionutas Demeter (Szemlak), 5. Clochina Demeter (Solymos), 6. Pero Ferenc (Szentpál), 7. Avramuti Miklós (Pálos), 8. Sasu János (Somoskőz), 9. Serendan Todor (Pankota), 10. Vulpe József (Arad).

Ezen a listán csupán két német és két magyar jelölt szerepel.

Pervesztes lett a Victoria-bank egyik főtisztviselőjével szemben.

Főtisztviselőt nem lehet karhatalommal kényszeríteni arra, hogy felmondási idejét kitöltse. Az aradi iparhatóság érdekes döntése.

(Arad, február 15.) Az Aradi Közlöny számolt be egyedül arról a feltűnést keltő peréről, amely az aradi iparhatóság előtt folyik az aradi Victoria bank és a pénzügyintézet között. Mint megírtuk a bank keresetét nyújtott be az iparhatósághoz, előadva, hogy Frentiu 1929. január 10-én otthagyta állását és nem töltötte ki a törvényben előírt háromhavi felmondási időt. Ezért az ipartörvény vonatkozó szakasza alapján kéri a bank, hogy

az iparhatóság karhatalommal kényszerítse a főtisztviselőt állásába való visszatérésre.

Ma tárgyalta az ügyet az iparhatóság, amelynek döntése elé feszült-érdeklődéssel tekintettek jogászörökben, annál is inkább, miután Frentiu közben állami tisztviselő lett a C. F. R. szolgálatába lépve és teljesen problematikus volt, miképpen lehet kényszeríteni egy főtisztviselőt, állása elhagyására. Az iparhatóság először a főtisztviselőt hallgatta ki. Frentiu elmondotta, hogy a bank már távozás előtt legalább három hónappal ismerte ama szándékát, hogy át lép a vasút szolgálatába. Így nem áll jogában visszatérését követelni. Hosszas tárgyalás után az iparhatóság meghozta döntését, amelyben

elutasította a Victoria-bank keresetét és kimondotta, hogy Frentiu nem kötelezhető állásába való visszatérésre.

Az érdekes döntés indokolásában az iparhatóság legelsősorban arra támaszkodik, hogy a bank már előzőleg ismerte főtisztviselője szándékát. Ezenkívül az ipartörvény említett szakasza — amely szerint az az alkalmazott, aki a törvényes felmondási idő előtt elhagyja állását, karhatalommal kényszeríthető a vis-

zatérésre, sőt 4000 lejig terjedő pénzbüntetéssel is sújtható — nem vonatkozik egy vállalati főtisztviselőre, hanem a törvény intenciója szerint csak cselédekre és munká-

Bűnügyi vizsgálat a marosvásárhelyi cukorgyár ellen. 50 millió lejes adóeltilkolással gyanúsítják az ország egyik legnagyobb iparvállalatát.

(Az Aradi Közlöny marosvásárhelyi tudósítójának telefonjelentése.) A marosvásárhelyi cukorgyár, amely egyike az ország legnagyobb iparvállalatainak, szomorú szenzáció központjába került. A részvénytársaság ellen ugyanis a pénzügyminisztérium adóeltilkolás miatt hivatalból vádat emelt és a marosvásárhelyi ügyészség tegnap le is vezette a bűnügyi vizsgálatot. A hatóságok vizsgálatának adatait egyelőre titokban tartják és így azt sem lehet tudni, hogy a bevezetett nyomozás milyen konkrétumokra támaszkodik.

A vizsgálat előzményei két évre nyúlnak vissza, amikor Rebreanu pénzügyigazgatósági tisztviselő főfelvizsgálta a cukorgyár működését és ez alkalommal magyaranyu adóeltilkolásnak jött a nyomára. Rebreanu jelentése szerint, amelyet beterjesztettek a pénzügyminisztériumba, a cukorgyár az adóalapot képező jövedelmet fiktiiv módon állította be és ezáltal

soára. Különbözőben sem lehet a szigorú paragrafusokhoz ragaszkodni, hanem figyelembe kell venni a mellékkörülményeket is. A Victoria bankot Frentiu távozásával nem éri direkt kár, miután — éppen a mai nagy munkanélküliség idején — erre a megüresedett állásra százával akadnak pályázók. Az iparhatóság elvi jelentőségű döntése jogászörökben nagy érdeklődést keltett.

50 millió lej erejéig károsította meg az államot. A pénzügyminisztérium utasítására egy vezérel-ügyelő helyszíni vizsgálatot tartott és jelentésében megállapította, hogy Rebreanu vádjai alaptalanok, mert

a cukorgyár nem követett el adóeltilkolást. Ettől kezdve zavartalanul működött a cukorgyár és már mindenki elfelejtkezett Rebreanu vádjairól, amikor ezen a héten

a pénzügyminisztérium váratlanul ismét napirendre tűzte az ügyet. Állítólag Popovici Mihály pénzügyminiszter személyesen adott utasítást a marosvásárhelyi ügyészségnek, hogy a cukorgyár vezetősége ellen indítsa meg a vizsgálatot

és állapítsa meg az 50 millió adóeltilkolást. Az ügy érthető módon ériási feltűnést keltett Marosvásárhelyen

Fegyverraktárt fedeztek fel egy bécsi lap szerkesztőségében.

Fegyverkeznek a bécsi szociáldemokraták.

(Az Aradi Közlöny bécsi tudósítójának távirata.) A bécsi rendőrség egy bizalmas jelentés alapján házkutatást tartott az Arbeiter Zeitung szerkesztőségében, ahol nagymennyiségű fegyvert foglalt le. Egyben házkutatást tartottak a néhány nappal ezelőtt felosztatott Munkások Vadász és Lövész-Egyesülete fegyverkereskedésében, ahol az egyik pincehelyiségben fegyvereket, municiót és katonai felszereléseket találtak.

Hír szerint nyolcszáz fegyvert, 30.000 patronát és több gépfegyvert találtak.

A lapok terjedelmes cikkeiben számolnak be a házkutatásról. A Neue Freie Presse úgy véli, hogy 30 géppuskát, 300 puskát, valamint tábortelefonokat találtak, amelyek a köztársasági védőszövetség tulajdonát képezte. A lap követeli, hogy a szervezetektől vonják meg a fegyvertartási jogot. A Reichspost és Wiener Neuesten Nachrichten azt írják, hogy a tükös fegyverraktár a szociáldemokrata politika kettős arcúlatának bizonyítéka és súlyos ellentétben áll a szociáldemokrácia sokat hangsúlyozott jámborságával.

Bölcs Salamonok.

Salamoni itélet modern másban. — Pornográfia és bölcsesség. — A csibészek Salamonia. A bölcs Salamonné.

Egy salamoni itélet! Modern másban. Stilszerűség kedvéért most is két zsidó asszonyról van szó, akik órára és kére egyidőben gyakorolták a gyermekáldást. Az újszülötteket egyszerre fűrésztették meg és e procedura alkalmával az egyik csecsemő boldogabb létre sivatkozta út magát: meghalt. Az eset Kallischban, egy ottani szülészeti klinikán történt. Az ápolók nagy zavarban voltak, mert nem tudták megmondani, hogy melyik anyáé az élő és melyiké a holt gyermek. A két anya természetesen — csak úgy, mint a bibliai időkben — egyformálta reklamáta magának a megmaradt élő gyermeket.

Végre a bíróság cíé került a vitás ügy. Hosszas tanácskozás után a bíróság meghozta a Bölcs Salamon numero II. itéletét. Szólt pedig ez a következőképpen:

„Az élő gyermek három évig marad a szülészeti klinikán. Három év után pedig genealogus ismertető jelek alapján állapíttassék meg, hogy a gyermek melyik anyáé.”

Zimonyban a rendőrség betűtött egy vicclapot. Nem, mert rossz viccek voltak benne, hisz akkor vicclap egyáltalán nem jelenhet meg, hanem mert ábrázolt nők tullelgen mutatkoztak a vidámság hasábjain. Uram bocsá! félmeztelenek is válnak... Erényes policia ilyen nem tűrhet meg és rendőri határozattal elnémult minden vicc.

A szerkesztő megielegezte a bírósághoz a határozatot, mely megsemmisítette a lapbe-

szüntető végzést. Még pedig a következő indokolással, mely bölcs Salamon kedvére is lett volna:

„Fentnevezett sajtószervben — szól hivatalos cikornyasággal az itélet — sok félmeztelen nő ábrázolattik. Azonban nyilvánvaló, hogy a nők javarésze rövid szoknyában, csupasz nyakkal, sőt alkalom adtán meztelen háttal is jár, mely körülmény estélyi toilletnek nevezetetik. A nő ma nem rendez titkot a testéből. Strand és tánc terem szemléltető tanúsággal szolgál. És mégsem vonatik felelősségre. Ha így cselekszenek nyilvánosan a nők, úgy az sem vonatik felelősségre, aki ilyen ábrázolatokat ad róluk.”

Azaz a pornográfus másol az életből! Mennyi ironia és bölcsesség beszél a zimonyi bölcsök sorából!

Bölcs Salamon szerepe a bíróság székében, abban semmi rendkívüli dolog. Az igazságosztás és bölcsesség testvérek, akiknek nem háboruskodniok, hanem szeretniök kell egymást. De bölcs Salamonok akadnak a mindennapi élet bölcsstelen folyásában is. Sőt néha a rendőri krónika is felszínre vet egy-egyét. Persze a mai dilettáns bölcs Salamonok a humornak, esetleg a huncutságnak is hívei. Horgas Feri — a következő történetünk hőse — legalább ebbe a zsánerbe tartozik. De talán illik is most már bemutatni!

Horgas Feri a ferencvárosi csibészariztokrácia tagja. Valódi nevén senki sem ismeri, de ez nem is fontos. A becéző nevében különben is benne volt egész egyénisége. Magas megjelenés, kissé görbülő háttal. Eszejárása is horgas. Csavarintos. Egyet mondott és kettőt gondolt. Amellett jó ökle is volt. Szóval

okos ember, akinek mindig igaza volt. Nem is akadt a testvérek között ellene lázadó, egyszer azonban mégis megtörtént...

A dolog egész ártatlanul kezdődött. A buszsonnyolcasnak címzett kávéházban, messze kint, ahol a vonat fűtve is elhalkul, ültek a cimborák. Egy kicsit fáradtak voltak. Majd leszakadt az éjjel a lábuk a folytonos körforgásban, hogy a razzia előkelő karjaiból kiszabaduljanak.

Csuvasz Pepi és Rűcskös Tóni is a kerülgzők között voltak. Most végre megpihenhettek, de unalom, ásitás volt a levegőben.

— Nem lesz zsuga? — indítványozta végre Tóni.

Senki sem akart kártyázni.

— Hát akkor emeljünk legalább egyet! — folytatta Tóni. Pepi gyere! Aki kisebbet emel, az fizet egy szilvóriumot.

Csuvasz Pepi ráállt. Emeltek. Tóninak király, Pepinek tízes jutott. Pepi lett a vesztes.

— Egy szilvóriumot! — kiáltott oda a pincérnek.

— Nem kell! — szólt Tóni, aki megmondta magát. Inkább add ide nekem az árat, ötven fillért, neked az ugyis mindegy.

— Mi snapszban és nem pénzben játszotunk! — felelt ridegen Pepi.

— Nohát ez kapcskódás! Talán velem akarsz kikezdeni? Mikor neked mindegy, nekem fizeted az ötven fillért, vagy a kávésnak.

Majd megtanítalak...

A veszekedésre összeröföntek. Horgas Feri is odajött. Majd én leszek a bíró köztetek! szólt. Előfogadták. Horgas mindenekelett figyelmesen meghallgatta a tényállást. Közbe a pincér hozta a szilvóriumot.

— Ki van fizetve? — érdeklődött Horgas.

Ma megkezdődött az olvadás Aradon.

Az országjáró hulló ólmos eső következtében elszakadtak a telefonvonalak és így elmaradt a mai beszélgetés Bucuresti és Budapest között. A Balkánon mindenütt beállt az olvadás. 25 centiméteres hó a Riviérán. — Ausztriában megszűnt a vonatforgalom.

(Arad, február 15.) Az időjárás a mai napon még enyhébb lett és a déli órákban már a fagypont felett állott a hőmérő higánya. Délben erősen olvadni kezdett és csak a késő esti órákban volt egy kis fagy észlelhető.

A bucuresti-i jelentések szerint a tegnapi ólmos eső miatt majdnem az összes telefon és távíró vonalak elszakadtak. A távíratokat drótnélküli távíraton továbbítják, ahova lehet.

A mai bucuresti-budapesti beszélgetés emiatt nem volt megtartható.

A postavezérgazgatóság számos munkásosztágot küldött ki a vonalak sürgős helyreállítására. A szakértők szerint még sohasem fordult elő a vonalak ilyen tömeges elszakadása. A Simplon és az Orient-expressz ma érkeztek meg, mert utjukat Magyarországon, illetve Jugoszláviában kénytelenek voltak megszakítani. Bucurestiben ma összeállították a Simplont, de csak két személykoosit kapcsoltak össze, amely szerelvény megkísérli az utat Páris felé.

A szófiai jelentések szerint Bulgáriában is nagy hőemelkedés mutatkozott. A Fekete-tenger partvidékét borító jég elvált a parttól és most kisebb-nagyobb jéghegyek formájában a nyílt tengerre sodródott, ami veszélyezteti a hajóforgalmat. Jugoszláviában is beállt a hóolvadás, ami aggodalommal tölti el a lakosságot, mert árviztől fél.

Budapestről jelentik: A hó eltakarítása nehezen halad, mert a munkások nagyrésze influenzában megbetegedett. A Déli Vasuton elakadt vonatok utasait a vonathoz esatolt tojsszállító kocsikból élelmezik.

A MÁV. husz vonalán szünetel a forgalom.

A vonalakon háromezer utas vesztgel, akiket lassankint szánokon szállítanak be a legközelebbi községokbe, vagy városba. A Balaton környékén hatalmas hóihar pusztított tegnap. Sopron teljesen be van havazva és élettelen. A földművelésügyi minisztérium ma nyilatkozott és leszögezte, hogy nem kell árvízveszélytől tartani, csak abban az esetben, ha az Alpsekben meleg eső, vagy más okból hirtelen olvadás áll be. Holnap reggel megkezdik a szegények között az ingyen szén szétosztását.

— Igen! — felelte a pincér.

Erre Horgas Feri felemelte a kupicát, műértően megmustrálta a szilvóriumot s — megitta.

A dolog el van intézve — jelentette ki bölcsen — most már nem fogtok veszekedni, nincs min...

Bölcs Salamon azonban rosszul számított. A két vitalkozó nekiesett és csunyán leszidták. A kávéház pártokra szakadt, majd általános verekedés lett, végre rendőrök jöttek. Bölcs Salamon — alias Horgas Feri bölcsesége csődöt mondott. A rendőrség sietve magánál marasztalta őt is és kevésbé bölcs társait is. Örült, hogy ilyen szépen együtt voltak.

Estély Salamonéknál, új gazdagoknál. Fényes volt. Sajnos, a vendégsereg mégis kis-sé vegyesen festett. El is határozta önagysága, hogy ezentul csak meghívókkal operál. Végre is azok a senkik tűnjenek el. Az régen volt, mikor nimolistákkal is jóban volt. Ámbár egynézzet nem baj, ha most részletekben puk-kadoznak.

— Hát tudjátok edeseim! — szimfóniázott — az embernek ha nincs is sokja, de amije van, az legyen echt. A perzsák, az ékszerék...

Ez Fáni asszonynak szólt, különben Salamonné kebelbarátnője, akiről csak a multkor derült ki, hogy megcsodált butonja jól csiszolt cseháru.

— Tudjátok, az öregem is erre sokat tart. A legjobb férj a világon! — egészen elérzékenyült — nézzétek, micsoda gyöngygyaklánc-csal lépett meg a kis pazar. Igazán szerencse, hogy tehet!

És hozta is már aranyakzettában a nagy-szerű nyakláncot.

E célra a főváros 25, egy ismeretlen mágnás 5, egy magánzó 4 vagon szénat adott, ezenkívül a népjóléti minisztérium 40 vaggonnal járult hozzá. Az iskolákban a szegény gyermekeknek két deci forrált tejet adnak.

A bécsi jelentések szerint az osztrák vasutak megszüntették az összes magyarországi vonatjáratokat. A Riviérát 25 centiméteres hó borítja. Cherbourgban hatvan halázhajót bezárt a jégzajlás. A késő esti jelentése közli, hogy

egész Ausztriában ma délután beszüntet-ték a vonatforgalmat.

Pozsonyból jelentik, hogy a tartományi kormányzó elnökletével ármentesítő-bizottság tartott ülést, hogy előre megbeszélje a hóolvadás esetére a biztonsági rendszabályokat. Elhatározták, hogy annakidején repülőgépek fogják a helyzetet figyelni. A berlini jelentések szerint a német fővárosban nagy hideg pusztít. A harmincékös hideg következtében a forgalom megbénult és az emberek sálakat használnak fejkendőkként. Az autók felmondják a szolgálatot. A Spree több hidja megrepedt, a pillérek megpattantak, az aszfalt is megrepedezik. A szegények között fejkenként két és fél mázsa szénat osztanak ki. Az iskolák közül csak azok zárhatnak be, a melyeknek kifogyott a szénkészletük.

Párisból jelentik, hogy a nagy hideg következtében a tőzsdén megakadt a munka. Holnap szabadon égő szentüzhelyeket állítanak fel a tőzsde oszlopcsarnokában. A bíróságon az esküdtek termében az elnök megengedte a nagy hidegre való tekintettel, hogy az esküdtek feltett kalappal és télikabátban üljenek. A törvényszék egyrészen, az ugynevezett Consiergarie-ben a hőmérő minusz 12 fokot mutatott és ezért a hivatalok fel-függesztették működésüket.

A londoni jelentések szerint Grönlandban nagy meleg uralkodik és az eszkimók az abnormálisan meleg idő következtében nyomorognak. Már hetek óta nem esett a hó és az eszkimók nem tudnak kutyaszánjaikon vadászatra menni. Norvégia legészakibb pontján, Vardöben ma reggel 10 fok meleget mutatott

— Ah! — ájudozott asszony, leány és férfi.

... Telefon szólalt meg. Hívták a háziasszonyt, aki az ékszeret a kis üvegvitriure tette és sietett a telefonhoz.

— Bizonyára a kormányfőtanácsosék! Beigérték, hogy jönnek.

Általános konsternáció ennyi előkelőség láttára.

— Sajnos, kormányfőtanácsosék lemond-tak. Halaszthatatlan ügyek!

— Öméltóságáéknál beteg van! — tolmá-csolta önagysága. Holnap megnézem szegény Mimit.

Tekintete most a vitriure révedezett... jai, hol a lánc?

Bizony eltűnt. Nagy riadalom. De önagy-sága csakhamar magához tért.

Roppant kinos hölgyeim és uraim! — mon-dotta hamisítatlan előkelőséggel — de a tolvaj a társaságból való valaki. És mert ez egy jobb ház!... istenem, csak semmi botrány! És hátha tréfa?...

Amig nem kell, nem fordulok a rendőr-séghez. Ellenben mindenki maradjon a helyén. Én most lecsavarom a villanyt. Öt percig sötétben leszünk, azalatt — kérek járást-kelést — a tolvaj rakja vissza a kazettába a gyöngy-kolliert.

Diadalmasan nézett szét. Bölcs Salamont is megszédítő bölcsességgel intézi el az ügyet. Ezt csinálja utána valaki. Igaz, hogy valamelyik regényben is így olvasta...

Most öt perc sötétség lett. Nevetés, halk léptek, cuppanások. De kérem! — felkiáltások.

Öt perc mulva megint világosság derült. És most — eltűnt az arany ékszerkazetta is.

Székelv Vladimir,

a hőmérő. Angliában nagy a hideg. A Themse teljesen befagyott.

Az esti jelentések szerint a berlini me-teorologiai intézet jóslata szerint a hideg fo-kozódásától nem kell tartani. A budapesti me-teorologiai intézet szerint változékony sze-les idő várható havazásokkal és a fagy to-vábbi enyhülésével.

Bécsből jelentik: A Keleti expressz Re-kawimkelnél a helyenkint öt méter magas hó-toraszok miatt elakadt. Bécsből segélyvonatot indítottak kiszabadítására.

A késő éjszakai bécsi jelentések szerint Bécs és Budapest között még mindig nem lehet helyreállítani a vasuti összeköttetést. A legnagyobb forgalmi akadályok a hegyeshal-mi szakaszon vannak. A szakadat'an hava-zás következtében nagy veszély fenyegeti az élelmiszerellátást.

Eltemették Delli Emmát.

A francia vigjátékok királynője sokáig dédelgetett kedvence volt Aradnak.

(Arad, február 15.) Ismeretes, hogy Delli Emma, a budapesti Vigszínház egykori híres mű-vészője influenza következtében Budapesten el-hunyt. Tegnap helyezték örök nyugalomra meg-ható gyászünneppel a rákoskereszturi zsidó te-metőben.

Delli Emma nevére a kilencvenes esztendő-k színházbajáró közönségének emlékeznie kell. Delli Emma átmeneti kolozsvári szerződése után Ara-don lépett először a sikerek országújtára. Haraszti Wermineel, Császár Imrével, Fóris Pistával, Gál Gyulával, Tapolczay Dezsővel, Góth Sándorral, Szerémy Zoltánnal, Pethes Imrével és Szendrey Mihállyal egyszerre indult 1887-ben. A nagy ne-vek közül már csak néhányan élnek és most Delli Emma is eltávozott.

Négy esztendőn át volt Delli Emma az aradi szintársulat tagja. Amig a budapesti Vigszínház meg nem nyílt, addig Aradon aratta egymásután sikereit. Arad egész társadalma rajongott érte, mert a színpadon túl, Delli Emma megtalálta az utat az előkelő közönség szeretetébe is. Becézték és ünnepnapnak számították fellépéit. Feledhet-elen volt a Madame Sans Gene-ben, a Dolovai ná-bob leánya-ban, a Vájlunk ell-ben. Különösen a Madame Sans Gene illeti egyéniségének és ezt az alakítását Blaha Lujzáéval egy vonalba helyez-ték. Egyszer Mitterwurzer, a bécsi Burg-színház világhírű művésze Aradon jártában végignézte az előadást és előadás után kezét csókolva, így üd-vözölte Delli Emmát:

— Kis kollegám, láttam már két világhírű Madame Sans Genet. És ha itélkezmem kellene, magának adnám a pálmát.

A Dolovai nábob leánya egy idényben har-minc előadást ért meg Aradon Delli Emmával, ami nagy szó volt abban az időben, de ennél is nagyobb meglepetést keltett, hogy Sardou: Válás után-ja, amely akkor már lejátszott darabként ment, 23 nagy házat hozott. Delli Emmát méltán hívták ezért a vigjátékok királynőjének, aki any-nyira rajongott a francia vigjátékokért, hogy e-lly negyed 8-tól 11-ig két háromfelvonásos vigjátékot volt képes lejátszani az aradi közönségnek. Telje-sen, huzás nélkül.

Sikerei tetőfokán, a Vigszínházról átevezett a házasságha. Férjhez ment dr. Török Lajos egyete-mi tanárhoz. A házasetet egyszerre elfelejtette vele a dicsőséget. Szeretett színházba járni, de egyszer sem érzett kedvet arra, hogy ujbó a deszkákra lépjen.

— Budapesten is nyomoznak a berlini Disconto-Bank rablói után. Berlinből jelentik: Az ittenl rendőrség átiratot intézett a budapesti főkapitány-sághoz, kérve, hogy a Disconto-banknál történt rablás ügyében a magyar rendőrség is nyomoz-zon. A bank 20 000 márkát, valamint a Stuttgarti Disconto-társaság szintén huszezer márkás jutal-mat tűzött ki a rablás tettesei kézrekerítőjének. A berlini rendőrség felkéri a budapestit még arra, hogy minden olyan bankrablásról, amelynek kö-rülményei egyeznek a Disconto-banknál történt esettel, számoljon be nyomban a berlini rendőr-ségnek.

Hogyan folyt le az első közvetlen temesvár—budapesti telefonbeszélgetés?

„A bucaresti-i vezérigazgató ur szeretne beszélni a budapesti vezérigazgató urral.“ — Arad egyelőre nem beszélhet Budapestről.

(Az Aradi Közlöny temesvári tudósítójának telefonjelentése.) A bucaresti-i és temesvári postai vezérigazgatóságok napokkal ezelőtt megállapodtak, hogy Bucaresti és Budapest között közvetlen telefonösszeköttetést létesítsenek. A rendelet megérkezett a temesvári postai igazgatósághoz, amely ennek következtében tegnap délelőtt megpróbálta, hogy Budapest és Bucarest között közvetlen kapcsolást létesítsen. Temesvár ugyanis középállomás, amely a kapcsolást úgy Bucaresti, mint Budapest felé továbbítja.

Az első közvetlen temesvár—budapesti telefonbeszélgetés az impériumváltozás óta tegnap délelőtt folyt le a sajtó képviselőinek jelenlétében. Ghilezan postai technikai főfelügyelő végezte a beszélgetést. Temesvár — postai műszóval élve — néhány pillanat múlva „megkapta“ a budapesti József-központ interurbán állomását, amellyel néhány pillanattal beszélgetett. Temesvár kitűnően hallotta Budapestet, ugyancsak Budapestről is a legpontosabban ki lehetett venni a Temesvárról érkező szót.

A budapesti József-központ interurbánja kijelentette, hogy nincs tudomása arról, hogy Budapest és Bucarest között közvetlen telefonösszeköttetés létesül, legalább is ők eddig semmiféle értesítést nem kaptak.

Ghilezan felügyelő erre felhívta Marinescu bucaresti-i postai és távirdai vezérigazgatót és megkérte, beszéljen Szalay báróval, a budapesti postai és távirdai vezérigazgatóval. Ghilezan ezután összeköttetést kért Budapestről, amit rögtön megkapott:

— Halló, itt Timisoara. Kérem a bucaresti-i vezérigazgató ur szeretne beszélni a budapesti vezérigazgató urral.

— Azonnal kapcsoljuk — hallatszott Budapestről.

Szalay bárót azonban nem lehetett rögtön megtalálni, úgy hogy egy-két percig tartott, míg a két vezérigazgató egymással telefonon keresztül érintkezésbe léphetett. Közben Marinescu megkérdezte Ghilezantól:

— Milyen nyelven beszéltek a budapesti vezérigazgatóval?

— Franciául — válaszolta Ghilezan, — de ha vezérigazgató urat sokszor bekapcsolják a budapesti vonalra, még magyarul is megtanulhat.

Marinescu ezen jót nevetett. A következő pillanatban Budapest jelentette:

— Itt van Szalay vezérigazgató ur.

A két vezérigazgató ezután mintegy három percig beszélt egymással. Hogy mit nem sikerült megtudni, mert a temesvári állomásnak ki kellett lépni, hogy semmit se vonjon el az áram erősségéből. Ghilezan felügyelő később újból felhívta Marinescut, aki kijelentette, hogy általában gyengén hallotta a budapesti beszélgetést, csak helyi-közzel voltak olyan pillanatok, amikor a szavak egészen tisztán voltak hallhatók.

Ghilezan felügyelő a készülő budapest—bucaresti közvetlen telefonkapcsolásról különben ezeket mondta:

— A beszélgetés Bucaresti és Budapest között Bucaresti—Craiova, Arad—Kurtas—

Lökösháza és ceglédi vonalakon történik. A telefonhálózatnak Bucaresti és Budapest közti hossza kilencszáz kilométer, Budapest és Temesvár között háromszázhárom kilométer. A már létező áramkörön kívül Temesvár és Budapest között külön áramkört létesítünk, hogy a közbeneső állomások is beszélhessenek Budapestről. Ugyanis

Újabb nehézségek merültek fel a közvetlen telefonforgalom ügyében.

Bucarestből jelentik: A Viitorul értesítése szerint a magyar postaigazgatóság elfogadhatatlan feltételeket állított a közvetlen román-magyar telefonforgalom megújítása ügyében. Azt kívánja ugyanis, hogy az illeté-

a jelenlegi körülmények között Temesvár beszélhet Budapestről, de Arad például nem, mert külön államköre nincs.

— Amí a beszélgetések díját és idejét illeti, nem érkezett még rendelet. Egyelőre csak a vonal kipróbálásáról van szó. Valószínűleg Orsova állomásánál, mely körülbelül a bucaresti—budapesti hálózat közepén fekszik, erősítőt kell alkalmaznunk, hogy a két főváros telefonbeszélgetést folytató lakosai jobban megértsék egymást. Azt hiszem, hogy egyelőre csak hivatalos beszélgetéseket engednek meg

és csak fokozatosan adják át a közvetlen vonalat az általános forgalomnak.

keket fele részben osszák szét Magyarország és Románia között, holott a nemzetközi konvenció szerint a kilométerek száma szerint kell megosztani a díjakat. A kérdés körül a tárgyalások folyamatban vannak.

TELEFON 70. ERZSEBET SLAGERMOZGO TELEFON 70.

Premier!

Ma d. u. 5, 7 és 9 órai kezdettel.

Rendes olcsó helyárrakkal

Szigoruan csak felnötteknek!

„Dr. Schäffer, a nőorvos“

Petrovich Szvetiszláv,
Evelyn Holt és Mostou-
kin feleségével. Janyelölögzés

Mulatság.

(—) Az aradi házvezred tisztikarának bálja. Az aradi házvezred tisztikara február hó 16-ikán, szombaton este rendezt hagyományos táncestélyt az aradi várban lévő tisztikaszinó összes termében. Ujra fényárban fogtak uszni a kaszinó régi termei és a rendezés pompája és nagyszerűsége után ítélve, ez lesz a szezon egyik legelegánsabb és legnagyobb táncestélye. A rendezőség ezután is értesíti a meghívott közönséget, hogy mint tavaly, úgy az idén is, külön autbuszjárat lesz a vendégek részére a városból, ki a várba és vissza. Az autbuszok indulása fél 9-től fél 12-ig a Piata Avram Iancu (Szabadságtérről) az odavitelre, reggel 4-től 6-ig pedig a visszajövetelre lesz autbuszközlekedés. A közlekedés órákban pedig a várban külön napra felállított bérkocs' stand lesz a meghívott közönség rendelkezésére.

— Aradi Református Nők táncos teaestélye. Purgiv Lászlóné fővédnöksége, Fejér Gáborné védnöksége alatt tartják meg az aradi református nők február 16-án este kilenc órai kezdettel táncos egybekött teaestélyüket, Bechnitz Aborné és Kalmár Tibor rendezésében. Dr. Kálmán Ferencné, Rozsnyai nővérek, Zabráczkyné-Várad Margit, Mészáros Dánielné, Turay Jánosné, Scholtzné-Szentendrei Rózi, Szántay Béláné, Kalmár Tiborné, Kovács Ödönné, dr. Szilvássy Lászlóné és Boross Károlyné közreműködésével. A táncestélyi rendelet február 16-ára már nem vonatkozik. Az estély az idei hálszezon legsikerültebb estélyének ígérkezik és méltó lesz az aradi református nők által rendezett estély jóhírnevéhez. A rendezés élén álló hölgyek már magukban is garanciát képeznek az estély sikerét illetőleg. A zenét Almai Laci cigányzenekara szolgáltatja. — A rendezőség kéri mindazokat, akik szivesek voltak adományokkal hozzájárulni a büffék szükségének fedezéséhez, hogy adományukat legyenek szivesek szombat délelőtt 10 órától délután 5 óráig az Iparos Kulturházba (bejárat Str. Bratiana—Weitzer János-uca felől) a rendezőség kezéhez eljuttatni.

— Az Újságróklub álarcosbáljára nagyban folynak az előkészületek. A bárendezéséget már eddig is oly nagy számban keresték fel érdeklődők, hogy bizonyosnak látszik ennek a nagy szabású estélynek a legteljesebb

sikere. Aradon eddig nem látott, érdekesebbnél-érdekesebb jelmezek vonulnak fel a szimpompás estélyen, amelyre ajánlatos — épen a nagy érdeklődésre való tekintettel. — hogy nem klubtagok előzetesen jelentsék be részvételüket. A klubiroda naponta délután négytől hatig készséggel szolgál felvilágosítással az álarcosbálra vonatkozólag.

Elítelt pletykázók.

A „Jó“-barátnők rossz tréfája.

Budapestről jelentik: Néhány évvel ezelőtt Metz Ferenc számtanácsos felesége Törökbálinton felkereste Schmoll Ferencné nevű barátnőjét. Később újabb látogató érkezett Halmi Elemérné személyében. Mialatt a újonnan jött vendég kint vetkőzött az ebédasztalánál, Metz és Schmollné megbeszéltek, hogy Metz né elbujk az ebédasztalra, Schmollné pedig Halmi Elemérné előtt erős megjegyzéseket fog tenni a barátnőjére vonatkozólag.

A terv sikerült. Alig beszélgetett Schmollné néhány percig Halminéval, már rátért Metz nére, akiről több rágalmozó kifejezést kockáztatott meg, mire Halminé is tett több megjegyzést az állítólagosan távollevő barátnőjére. A két asszony belemelegedett a beszélgetésbe és amikor hosszú percekig keresztül nem épen a legkedvesebb szinben tüntette fel Halmi Elemérné Metz né, az ebédasztalra, ajtaja hirtelen kivágódott s Halminé elé pattant Metz né, aki magából kikelve szidalmazni kezdte a halálra rémült asszonyt. Abban a pillanatban, amikor Metz né az asszony elé topant, Halminé egy hangos sikolyal eszméletlenül fordult le a székről.

A rossz tréfa áldozatát nyomban orvosi segélyben részesítették és amikor a késő esti órákban férje segítségével hazaszállították lakására, Halminé utközben kétszer elájult, az éjszakát pedig ideggyörcsök között töltötte. Utána pedig hosszú ideig orvosi kezezésben részesítették, mert az ijedség következtében hetekig tartó ideggyengeség állott be.

A bíróság Metz Ferencné és Schmoll Ferencné gondatlanságából okozott súlyos testi-sértés vétsége címén száz-száz pengő pénzbüntetésre ítélte. A tábla Lehoczy-tanácsa Makkai Jenő főügyész helyettes felszólása után az ítéletet megváltoztatta és a törökbálinti asszonyok büntetését 50—50 pengőre szállította le, az ítélet végrehajtását felfüggesztette.

A Kühne-gyár sikkasztó tisztviselője Nizzában is szélhámoskodott

A 23 éves Dénes Zoltán, mielőtt elfogták volna, főbelötte magát.

(Az Aradi Közlöny budapesti tudósítójának közlése.) Megírta tegnap az Aradi Közlöny, hogy Dénes Zoltán, a budapesti Kühne Mezőgazdasági Gépgyár sikkasztó tisztviselője, aki közel másfélmillió lejjel károsította meg vállalatát, Nizzában öngyilkosságot követett el.

A fiatal, alig 23 éves magántisztviselő egyike volt az utóbbi idők egyik legnagyobbstíliú szélhámosainak. Budapesten főúri életet élt, valósággal két kézzel szórta a pénzt és az éjszakai mulatók világában „maharadzsának” nevezték. Senkinek sem tűnt fel, hogy miből költhetnek, farthat autót ez a 160 pengős fizetésű fiatal tisztviselő. Néhány héttel ezelőtt azonban kipattant a botrány.

Dénes azonban letartóztatása előtt külföldre szökött. Heteken át kutatta Európa valamennyi rendőrsége, míg végre nyomára akadnak. Dénes azonban ez alkalommal is megérezte, hogy nyomában vannak és miután a menekülésre nem volt pénze, főbelötte magát.

A vizsgálat megállapította, hogy a fiatal szélhámos Nizzában is nagyúri életet élt. Egy éjszaka 130.000 frank adósságot csinált és börtönjében négy különböző névre kiállított utlevelet, kilenc csekkfüzetet, negyvenkét kulcsot és öt bélyegzőt találtak. Nizzában is több szélhámoságot követett el, míg utólrta végzeté.

Erdélyi Béla cinikusan viselkedik a fogházban

Mosolyogva sőtálgat a súlyos ítélet után is és reméli a felsőbbíróságok ítéletét.

Budapestről jelentik: Az Erdélyi Béla ügy még mindig foglalkoztatja az embereket. A törvényszék ismeretes ítélete óta az izgatja a budapesti szenzációra éhes közönséget, hogy Erdélyi Béla, aki annyira cinikusan viselkedett a főtárgyalás alatt, hogyan tölti idejét a gyűjtő-fogházban, ahol a táblai ítéletre vár.

Az ismeretes rabruha-átlér után a cinikus Erdélyi Béla beállott a reakció és az idegesség elhatalmasodott a hitvesgyilkos egész lényén. Egész éjjel hosszú lépésekkel jár fel és alá magánzárkájában és idegessége súlyos fitörésekre is vezetett.

Amint az ilyenkor szokásos, működésbe lépett a fantázia és rövidesen már arról beszélték, hogy Erdélyi Béla súlyos idegbaj tört ki.

Ezek a híresztelések azonban nemcsak találtak, hanem egyenesen a fantázia szüleményei. Legilletékesebb helyen Erdélyi Béla viselkedéséről az alábbiakat közölték:

— Közvetlenül az ítélet kihirdetése után és később is Erdélyi Béla ugyanugy viselkedett, mint a közel három hónapig tartó főtárgyalás ideje alatt. Sem nyugodtabb, sem idegesebb nem volt a szokottnál és ha valami meglepőt lehetne megállapítani a viselkedéséről, ez az volna, hogy az életfogytiglani fegy-

házzal sújtó ítélet sem zökkentette ki őt abból a pózból, amelybe már hónapokom keresztül beledolgozta magát.

— Az éjszakát is nyugodtan töltötte. Reggel résztvett a szokásos sétán, semmiféle szabálytalanságot vagy rendetlenséget el nem követ és a szokásos reggeli rapportra sem terjeszt elő kérést, vagy panaszt. Semmi nyoma sincs annak a viselkedésében, hogy kihirdették előtte a súlyos ítéletet.

Híre járt, hogy Erdélyi nem bírja már a magánzárka munkanélküliségét és lépéseket tett abban az irányban, hogy esetleg a fogház irodájában alkalmazzák. Erre vonatkozóan azt a felvilágosítást kaptuk, hogy Erdélyi Béla még nem terjesztett elő ilyen kérést, bár az ilyen előterjesztésnek semmi akadálya sincsen.

Más kérdés azonban, hogy az ilyen főbenjáró bűn miatt életfogytiglani fegyházra elítélt, valóban beosztanak-e valami közös munkára.

Erdélyi egész magatartásában egyébként semmi lényeges változás nem történt, maradt, ami volt: cinikusan mosolygó, belső lelki életét gondosan leplező, zárkózott fogoly, aki erősen reméli, hogy a felsőbbíróságok fel fogják menteni a gyilkosság szörnyű vádjától.

Ma, szombaton

REFORMATUS NOK THEATRY

az Iparos Kulturházban, Bathány-ucca.

A kitűnő szombati estét a MEINL cég fogja és kiváló hírnévnek örvendő szociálja tel.

nem szorultunk már külföldi behozatalra. Az itthon készült arany fonott retikülök pedig még sokkal szebbek, mint a külföldiek. Karácsonyra főleg magyar gyártmányu arany és ezüst bijouterie-cikkeket vásároltak, briliáns-ékszerekben alig volt szóra érdemes forgalom.

A külföldi piacokon igen élénk az ékszerkereslet, a valódi ékszer viselése érdekében óriási propaganda folyik az illetékes testületek részéről, máris azon az úton van a párisi divat, hogy kiszorítsa a hamis ékszer viselését; látni is már oly ékszereket, melyeket ezelőtt még a leggazdagabbak is utánoztak kövekből viseltek, mint pl. a kalapdiszeket. Az elite közőség hölgyei ma már csak briliánskövekből készült kalapdiszeket és cipőcsattokat viselnek — természetesen nem itthon, hanem — külföldön.

Irodalom és művészet

* Az aradi városi színház heti műsora. Szombaton délután 4 órakor, félhelyárakkal: Obsitos (operett.) Este fél 9 órakor: Párisi divat (operett, C. bérlet.) Vasárnap délután 3 órakor: Párisi divat (operett, rendes helyárakkal.) 6 órakor: Zsába (vigjáték, Zamfirné-Korányi Klára vendégfelléptével, mérsékelt helyárakkal.) 9 órakor: Párisi divat (operett, A. bérlet.)

* „Tente, tente, ahudj kis leventé...” Fekete Irén éneklte ezt szívhezszólan az Obsitos-ban, amelyet ma délután 4 órakor fél helyárakkal ad ismét az aradi társulat. A múlt héten nagy siker jegyében elevenítették fel ezt a kedves, közvetlen, hol szomorkodó, hol vidám operettet, amelynek kiosztása is kitűnő. Fekete Irénen kívül Kertész Mancsi, Dancs Ica, Galetta, Gyvőző, Rudas, Jávor, Kőváry Jánosnak még főszerepeket és az előadásuk külön értéke, hogy félhelyárakkal megy, tehát mindenki igen olcsón megnézheti Kálmán Imre közvetlen operettjét.

* A Párisi divat csütörtökön este egy szíriben befutott Aradon is és mai előadására már csak korlátolt számú jegyek kaphatók. Ez teljesen jogos is, hisz kitűnő a muzsikája, nagyszerű a szövege, látványos a rendezése, egész női divatüzlet vonul fel az első felvonásban, s maga az előadás mintaszere. Viola Margit, Kertész Mancsi, L. Kiss Mariska, E. Károly Klári, Kerekes Ilona, Galetta, Balázs, ifj. Szendrey, Kun viszik a főszerepeket, Békffy—Lajthay nagyszerű operettjének főszerepeit, amelyet ma, szombaton, vasárnap délután 3 órakor rendes helyárakkal és vasárnap este tart műsoron a színház igazgatósága.

* Vasárnap délután 6 órakor: Zsába francia vigjáték a színház műsordarabja, amelyben szerda este igen szép siker jegyében debütált egy közismert aradi uriaszony: Zamfirné Korányi Klári. A vasárnapi előadás mérsékelt helyáru. A főszerepeket Szendrey Mihály igazgató, Fekete Irén, Kerekes Ilona, L. Kiss Mariska, Jávor, Horváth, Földes játszik.

A harmónika 100 esztendő. Érdekes jubileum lesz az idén: a harmónika születésének 100-ik évfordulóját ünneplik meg ennek a népies hangszernek világszerte nagy számban található hívei. Most lesz 100 esztendeje, hogy egy Damian nevű osztrák zenész megcsinálta az első harmónikát, amely azóta rendkívül kedvelt és elterjedt hangszer lett. Kedvesen nyafogó, szomorkás hangja sokszor felzendült a háború előtt a kaszárnyákban is, mert a katonákra öltöztetett legények szívesen elborongtak a harmónika szava mellett, az otthon hagyott fahúról, a bólogató akácok mézillatú, fehér virágfürtjeiről s az otthonmaradt kedvesről, akit hol ékes rozmarinszálnak, hol violának, vagy pedig rózsaszálnak neveznek a nóták. A harmónika most jubilál s bizonyos, hogy lélekben a volt katonák is szeretettel gondolnak ennek a 100 esztendő hangszernek a hazavágyódás bánatát csitogató szavára...

AZ EZER SZENZÁCIÓK FILMJE A

VENENOSA

(GYILKOLO AJKAK)

Főz.: Raquel Meller, Warwick Ward

Utolérhetetlen csodás francia rendezésben, érdekliesítő tartalommal. — Bemutatója

MA, SZOMBATON AZ APOLLOBAN

Hamis ékszerek alkonya.

Az elite közönség hölgyei briliánskövekből készült kalapdiszeket hordanak

Az ékszer- és drágakőszakma súlyos küzdelmeket folytatott az elmúlt évben, hisz annyiszor hangoztatták: ha ezt az évet úgy ahogy megusszák, akkor minden rendben lesz.

A briliánsok és drágakövek árai szilárdak, a finom minőségű áruk szinte megfizethetetlenek!

Minálunk még mindig inkább a sárgászínű briliánsok kelnek el, ritkább esetben a fehér, de hibás kövek. A kereslet alkalmi áruk iránt gyakoribb, de az ilyfajta áruk mind ritkábban jönnek elő.

Elvéve akad még nagyobb szabású ékszer, amint azt pár hét előtti példa is mutatta. Piacra került ugyanis két nagy briliáns igen jó minőségben, 36 karát súlyban, de ezeket is egy pesti származású híres berlini nagyiparos neje vásárolta meg circa 80.000 pengőért! Egy másik igen szép pár fülbevalót 27 karát súlyban egy pesti háztulajdonos neje vette meg.

Érdeklődés mutatkozott széles briliáns karkötők iránt is, de eladásra csak kevés darab került, a legtöbb ilyfajta ékszer a kereskedők nyakán marad. Ugyanígy jártak ama ke-

reskedők is, akik a külföldön annyira divatos lelőgő hosszú briliáns, u. n. Pendeloque-függőket készítettek. A régente divatos nyakékek új formában keltek ismét életre, láthatók már egyes szép példányok nagyobb ékszerészeink kirakataiban, de közönségünk csak mély sóhajjal kíséretében halad el mellettük.

A színes kövek divatja változatlanul a nemes smaragd, ámbar sok híve akad a ceyloni safiroknak is. Dereng már az orientális rubinok hajnala is, Amerika kezdi vásárolni, szép példányok még sokkal ritkábbak, mint a smaragd, jóval drágábbak is; általános a vélemény, hogy nemsokára elfoglalja régi trónusát a színes drágakövek legnemesebbike: a ragyogó galambvérszínű keleti rubin.

Aki sokat jár külföldön, annak méltán feltűnt a vékony láncon lógó hatalmas topáz és ametiszt. Rendszerint kevés gyémánttal díszítve viselik a nyakon. Ugyancsak divatos még az aquamarin is. Nálunk főleg utánzatokat viselnek és az ugynevezett galanterie üzletek kirakataiban elég sűrűn találhatók.

Aranyárukban még mindig a széles láncon karkötők divatosak és oly szép példányokat készítenek már nálunk, hogy méltán vetekednek a legjobb külföldi készítményekkel. Cizellrozott aranszelencéink, pudefartó dobozaink is oly kiválóak, hogy e cikkekből

H I R E K.

— A KÖLCSÖN LONDONI RÉSZLETÉT TULJEGYEZTÉK. Londonból jelentik: A román kölcson részletét tulajgyezték. Az érdeklődés oly nagy volt, hogy a lapstromot a közvétel után mindjárt le kellett zárni.

— A walesi herceg Párisban. Párisból jelentik: A walesi herceg rövid időre ideérkezett és holnap tovább utazik Bognor felé, atyjához. A király állapotáról kedvező hírek érkeznek.

— A Lupas-féle gyógyszerkészítés iratai az ügyészség előtt. Bucurestiből jelentik: Mezincescu tegnapi interpellációja folytán Junian igazságügyi miniszter elrendelte, hogy a Lupas-féle gyógyszerkészítés iratait terjesszék az ügyészség elé.

— Az új postavezérigazgató. Bucurestiből jelentik: A Curentul jelentése szerint tegnap aláírták Vidrihtin mérnöknek postavezérigazgatói kinevezését. Marinescu, az eddigi vezérigazgató, mint műszaki tanácsos fog működni.

— Gaetan a hadbírósg előtt. Bucurestiből jelentik: A hadbírósg ma kezdte meg Gaetan perének tárgyalását. Gaetan az ellenséggel való pakálás miatt vonják felelősségre.

— A társadalom szívéhez! Ma újabb adomány érkezett be hozzánk, az Aradi Közlönynek „A társadalom szívéhez” megindított akciója nyomán. Földes Soma, az Arad-Csanádi Takarékpénztár nyugalmazott vezérigazgatója, 300 lejt küldött be, amelyet a társadalom nélkülözöinek nevében ezton is megköszönünk. Az adományt Vásárhelyi Jankához juttattuk el.

— Két növendék felgyújtotta nevelőintézetét. Zelsheimből jelentik: Az itteni nevelőintézetben két növendék felgyújtotta az épületet, abban a reményben, hogy akkor vakációt kapnak. A kár ötvénezer frank.

ERZSEBET SLAGERMOZGÓ

Ma szombaton d. u. 3 órakor,
vasárnap d. e. 12 és d. u. 3-kor
Világeltér

MATINE: CASANOVA,

Ivan Mosjoukine, Rina de
Signoro, Rudolf Klein Rogge
10—15 leles helysarak.

— Londonban eddig ezren haltak meg spanyolban. Londonból jelentik: A spanyolban meghaltak száma eddig meghaladja az ezret.

— Görögország is elfogadta a Kellogg-paktumot. Athénből jelentik: A kamara ratifikálta a Kellogg-paktumot.

— Öngyújtással vádolt malomtulajdonos az aradi törvényszék előtt. Ardelean Simon repszegi malomtulajdonos öngyújtás vádjával állott bünösként ma délelőtt az aradi törvényszék Orezeanu—Ciugudea n-tanácsa előtt. A vádirat szerint Ardelean még 1926. júliusában felgyújtotta malmát, hogy az érte járó 500.000 lejt kitevő biztosítási díjat felvehesse. A malom porig égett s Ardelean megjelent a biztosító intézetnél, hogy fölvegye a biztosítás díját. A biztosító-intézet azonban a tűzvizsgálat nyomán számos olyan körülményt vélt felfedezni, amelyek az öngyújtás vádját teszik valószínűvé és így nem fizették ki a biztosítási összeget, egyben pedig öngyújtás címen bünvádi feljelentést tett az ügyészségen Ardelean Simon ellen. Az ügyet ma tárgyalta a büntető-tanács, amely előtt Ardelean visszavonta azt a beismerő vallomást, amelyet a csendőrség előtt tett, arra való hivatkozással, hogy a csendőrség bántalmazása kényszerítette őt a beismerésre. Több tanút nevezett meg, akik bizonyíthatják, hogy a kérdéses napon nem is volt odahaza, hanem az alsóbb vásáron tartózkodott és így határozottan tagadta a terhére rótt büncelekményt. Tekintettel arra, hogy a megnevezett mentőtanúk nem voltak jelen a tárgyaláson, Orezeanu tanácselnök a tárgyalás folytatását február 23-ra halasztotta el, amikor is elrendelte a tanúk megidézését.

Járványos időben gyermekeink ellenállóképeségét és erejét fokozza a Jemalt, kellemes csukamájolajos készítmény.

A Szentszék körlevelet adott ki az olasz kormánnyal való megegyezésről.

Beszélgő film készült a megegyezést követő ünnepekről. — A magyar képviselőház táviratilag üdvözölte Gasparrit és Mussolinit.

(Az Aradi Közlöny római tudósítójának távirata.) A Szentszék államtitkársága körlevelet adott ki a Vatikán és a kormány között létrejött megállapodásról. A körlevél többek között közli, hogy nem tudnak egyenkint válaszolni a beérkezett szerencsekivánatokra, s a Szentatya mindenkinek áldását küldi. Az egyezmény pontjai között szerepel — mint most megállapítást nyert — az is, hogy a katolikus testületek harminc százalékos vagyoadóját, valamint a lelkipásztorok forgalmiadóját megszüntetik. A polgári házasságkötés érvényben marad, azonban teljesen egyenértékűnek mondják ki az egyházi esküvőt, úgy, hogy elegendő lesz ezentul, ha a házastársak egyháziilag megesküsznek. A megegyezést követő ünnepekről beszélőfilmet készítenek, amelyhez Mussolini írt feliratokat.

A londoni jelentések szerint diplomáciai körökben élénken foglalkoznak azzal az eshetőséggel, hogy a pápa nunciaturát állít fel Londonban, ami az anglikán egyházi körökben erős ellenállással találkozhat.

Budapestről jelentik, hogy a képviselőházi ülésén Abnassy házelnök felolvasta Gasparri bíborosnak, valamint Mussolininek küldött üdvözlőtáviratokat. Hunyady Ferenc melegen emlékezett meg arról a bensőséges viszonyról, amely a pápát és egyházat Magyarországhoz fűzi, majd Walkó külügyminiszter kijelentette, hogy az a hagyományos érzés, amellyel a magyar nemzet a Szentszékhez és az olasz nemzethez ragaszkodik, természetessé teszi azt, hogy a magyar nemzet részt kér az örvendetes eseményben és szerencsekivánatait tolmácsolja.

— Hönig Frigyes tragikus halála. Arad ipari és közgazdasági életének nagy gyászosa van. Tegnap este 7 óra tájban tragikus körülmények közt elhunyt Hönig Frigyes aradi nagyiparos, az ismertnevű harangöntő. Hönig Frigyes, aki 76 éves volt, az este Baritiu-uccai lakásán hirtelen rosszul lett és még mielőtt segíteni lehetett volna rajta, meghalt. Amint az orvosi vizsgálat megállapította: szívszélhűdés ölte meg. A megboldogult egyik legrégibb és legkiválóbb nagyiparosa volt Aradnak. Igazi tősgyökeres aradi polgár, aki itt született 1853-ban és tanulmányait is itt végezte a reáliskolában. Innen Zürichbe, majd Münchenbe ment, ahol folytatta tanulmányait. 1873-ban átvette az apja: id. Hönig Frigyes által 1840-ben alapított harangöntődét és azt szorgalmas és odaadó munkával, országos hírű vállalattá fejlesztette, amely nemzetközi viszonylatokban is, csakhamar ismert lett. Tavaly aztán hajlott korára való tekintettel visszavonult vállalata vezetésétől és azt három fia, Árpád, László és István vette át. Az öregur, magas kora ellenére, élete utolsó percéig megőrizte teljes szellemi frissességét. Hönig Frigyes nagy vagyont és kitűnő nevet hagyott gyermekeinek és tragikus halála részvétet kelt nemcsak a nagyszámu rokonság, hanem az egész város társadalma körében. A tragikus körülmények között elhunyt nagyiparost holnap, szombat délután fél három órakor helyezik örök nyugalomra.

— Hlinkát is perbe akarják fogni. Prágából jelentik: A Nasines szerint Tuka kihallgatásánál súlyos gyanu merült fel Hlinkával szemben. Szó van arról, hogy Hlinkára is kiterjesztik a büntető eljárást, ami azonban nagy népszerűsége miatt nehezen fog menni.

— Trockij Angorába készül. Párisból jelentik: Trockijnak Angorába való utazása küszöbön áll. Jelenleg családijával együtt a szovjetkövetségen lakik, szigorú őrizet alatt. Őriztetését azért rendelték el, mert attól féltek, hogy merényletet követnek el ellene. Tüdőbaja miatt egyelőre lehetetlenség elszállítani Konstantinápolyból. A lapok semmit se írhatnak. Az angorai orosz nagykövet hosszas tárgyalásokat folytatott a török külügyminiszterrel Trockij ügyében. Trockij az eddigi megállapodás szerint az angorai orosz követség közelében levő épületben szállásolják el családjával.

— Eljegyzés. Galandauer Pirike (Temesvár) és Friedmann Benő (Nagyszentmiklós) jegyesek.

— Elvesztette orvosi diplomáját, mert üdvözölte Rothermeret. Besztercebányáról jelentik: A törvényszék Tomes z András dr. losonci orvost egy évi börtönre, valamint orvosi diplomájának elvesztésére ítélte, azon a címen, hogy Rothermerehez üdvözlő táviratot intézett, valamint állítólag fegyveres felkelést szított.

— Elmaradt az interimár bizottság ülése. Luta i Cornel dr. interimár bizottsági elnök betegsége miatt, a kitűzött interimár bizottsági ülés elmaradt. Előreláthatólag csak a jövő hét csütörtökjén tartják meg.

— A ruszinszkói képviselők a cseh kormány ellen. Prágából jelentik: A ruszinszkói autonóm képviselők heves támadásokat intéznek a cseh kormány tagjai ellen, mert nem orvosolják a ruszinszkóiak sérelmeit, a tartományi gyűléseken csehül beszélnek, mindenütt csehesítenek és végül nem fizetik ki a román megszállás alatt szenvedett károkat. Ezért bizaknatlanságot fejeznek ki a kormány és az új miniszterelnökkel szemben.

— Nincs influenzajárvány Aradon. Az influenzajárvány terjedésével kapcsolatosan Plesa János dr. főorvos-helyettes szemlét tartott az aradi iskolákban és megállapította, hogy sokkal kisebb az influenzamegbetegedések száma, mint más években volt. Plesa dr. kijelentette, hogy meggyőződése szerint a járvány Aradon sokkal kisebb mértékben pusztult, mint más városokban, úgy, hogy itt nem is lehet beszélni járványról sem. Meghűlés esetek minden ősszel és télen voltak s az influenzások száma az idén sem több, mint más években.

— A Drávába veszett egy cigánykaraván. Zágrábból jelentik: Dolovecnél egy átkelő cigánykaraván alatt a Dráva jege beszakadt. A karaván negyven tagja, kocsikkal és lovakkal együtt elpusztult.

— Merénylet egy szovjet-főkonzul ellen. Moszkvából jelentik: Karhini szovjet-főkonzul ellen egy orosz emigráns revolvermerénylet követett el. A merénylet nem sikerült, a tettest pedig elfogták. Szigorú büntetés vár rá.

— Temesvári betörők „vendégszereplése” Aradon. Tegnap éjszaka vakmerő betörés történt Aradon. Ismeretlen tettesek behatoltak özvegy Keresztesi Ferencné lakásába és onnan készpénzt, ékszert és ruhaneműt loptak el. A feljelentés alapján a rendőrség megindította a nyomozást és a helyszíni szemle alkalmával egy zsebkezdőt és egy temesvári villamosjegyet találtak, amelyeket a betörők hagytak ott. A rendőrség a bünjelekből arra következtet, hogy a betörők temesváriak. Kézrekerítésükre táviratilag felhívta a temesvári rendőrséget.

**Református Nők táncos tea-estje
az Iparos Kulturházban
ma, szombaton.**

— Új főpostát építenek Londonban. Londonból jelentik: A főposta épületét lebontják és három év alatt újat építenek, drótnélküli telefontal és képtáviratozó osztállyal kibővíve. A hadügyminiszterium is kísérletezik olyan irányban, hogy a tankokat drótnélküli telefontal szereljék fel, hogy lehetővé tegyék, hogy a tankok állandó összeköttetésben maradjanak a parancsnoksággal.

**Themes nagy álarcos bálja
ma, szombaton minden hír ellenére
meglesz tartva.**

— Klotz szenátor lelki rendellenességben szenved. Párisból jelentik: Az ellenőrző orvosok a Gazette du Franc botrányába keveredett Klotz szenátornál lelki rendellenességet állapított meg, amit a bíróságnak — szerintük — figyelembe kell venni.

— Lindbergh anyja — menyasszony. Newyorkból jelentik: Lindbergh ezredes édesanyja eljegyezte magát Anderson kapitánnyal, egy nagy öceánjáró parancsnokával. Az eljegyzés 48 órával fia eljegyzése után történt és Newyork társadalmában nagy feltűnést keltett.

— Erősen megcsappantak a vasút bevételei. Bucurestiből jelentik: A Dimineata értesítése szerint a forgalmi nehézségek miatt a CFR, pénztári bevételei rendkívül megcsappantak, annyira, hogy a legutóbbi napokban az államvasutak pénzhánya egyenesen katasztrófálissá vált. Ennek következtében a CFR, vezérigazgatósága a tisztviselők és munkások fizetésének biztosítása végett 10 napra felfüggesztett mindennemű kifizetést a magánosok részére.

MATINÉK	APOLLO	URANIA
szombat d. n. 3-kor	VOLGA VOLGA	VOLGA VOLGA
Vasárnap d. e. fél 12 órakor	Élőszámok és Elsőrendű Filműsor	VOLGA VOLGA

— Két újságíró párbaja egy „kacsa” miatt. Párisból jelentik: Két francia újságíró, Chaberot, az Ami du Peuple munkatársa és De Sombreuille, egy amerikai hírszolgálati ügynökség képviselője párbajt vívott. A párbaj oka az, hogy Chaberot egy költött orvosi jelentést adott kollégájának, aki letáviratozta az amerikai sajtónak. A hír nagy szenzációt keltett, de később kiderült, hogy az egész hír „kacsa” volt. A két újságíró egy-egy lövést adott le a levegőbe és azután kibékölt.

— A falvakban is nagy a nyomor. Szívhezszóló levél érkezett ma az Aradi Közlöny szerkesztőségébe. A levélben egy szemlaki szegény asszony hívja fel a társadalom figyelmét arra, hogy nemcsak a városban vannak nélkülözők, hanem a megye községeiben is. Kijelenti, hogy a falvak szegényeinek nincsen élelmiszerük és a legnagyobb inségnek néznek elébe, ha az illetékesek nem sietnek segítségükre. Ha kisebb mennyiségű burgonyát és lisztet kaphatnának, akkor már elháríthatják a fejük felett lebegő rémet: az éhséget. A megható sorokra felhívjuk a megye vezetőségének figyelmét.

— Ma táncestély az Újságíróklubban. Az Újságíróklub ma este is megtartja szokásos táncestélyét.

— Gépfegyverrel irtották ki a konkurenciát Chicagóban egy alkoholcsempészbanda tagjai. Borzalmas vérengzés történt a száraz Amerikában, ahol Chicagóban hat alkoholcsempészt öltek meg a gépfegyverekkel felszerelt konkurrensok. Az egyik alkoholcsempészbanda tanyájára néhány feljegyzett férfi rontott be és kiadva magukat a rendőrség embereinek, az egyik hátsó szobába kényszerítették a helyiségben tartózkodó szesz-csempészeket, majd a fal mentén felállították a banda tagjait és fegyverekkel meg gépfegyverekkel lelőtték őket. A vérfürdő egy garázsban folyt le és valóságos szitává lőttek az áldozatokat. A rendőrség megállapította, hogy a vérfürdőt az egyik konkurrens csempészbanda tagjai követték el bosszúból, kik így akartak megszabadulni a konkurrenciától. A gyilkosok autóját menekültek el borzalmas tettük színhelyéről és azóta nyomuk veszett.

— Bécsben újból szabad fürdeni. Bécsből jelentik: A napokban a hatóságok eltiltották a fürdést, a nagy vízhiány miatt, kimondva, hogy két heti elzárásban részesül az, aki a tilalom dacára megfürdik. Az egészségügyi fórumok közbelépésére, higiéniai szempontból, holnaptól fogva újra szabad Bécsben a fürdés.

— Jelentkezett az ötödik afgán trónkövetelő is. Londonból jelentik: Dzsellaband romokban hever. Most egy ötödik afgán trónkövetelő jelentkezett, Madir khán személyében, aki jól megszervezett csapatával Kabul ellen vonul, hogy tiabib Ullahit alkergesse.

Aradi fiatalemberek bestiális merénylete.

Egy 18 éves leánykát a nyílt uccán raboltak el. — Mindhárman merényletet követtek el ellene. — Letartóztatták a kiskoru fiatalembereket.

(Arad, február 15.) Három aradi fiatalember felháborító bestiális erkölcsstelen merényletet követett el egy tizenhárom esztendő leánykán, aki jelenleg orvosi kezelés alatt súlyos betegen fekszik szüleinek lakásán. A merényletről ma érkezett feljelentés az aradi államrendőrséghez és a fiatalembereket nyomban letartóztatták. A feljelentés elmondja, hogy a leánykát néhány nappal ezelőtt este hat óra után szülei elküldték valamit bevásárolni. A fiatal leány késő estig nem tért vissza. A szülők kétségbeesetten kutattak utána és végre kilenc órakor

sápadtan, összekarmolva betámolygott a szobába, ahol eszméletlenül terült el a földön.

Órák hosszáig fekvő eszméletlenül és csak több orvos beavatkozásával sikerült öntudatra téríteni. A szerencsétlen leány ettől a naptól kezdve buskomor lett. Szüleinek kérdésére nem akart válaszolni, állandóan sirt és többször emlegette, hogy öngyilkos lesz. Tegnap délután végre sikerült szólásra bírni és kétségbeesett zokogás közben beszélt el borzalmas kalandját.

Amikor szüleinek megbizásából elindult bevásárolni, alig lépett ki az uccára, három fiatalember csatlakozott mellé. Beszélgetni akartak vele, de a leányka nem hederített rájuk, hanem sietett, hogy elhagyja a toladókat. Azok azonban nem távoztak mellőle.

Szerencsétlenségére egyik külvárosi, néptelen uccán mentek végig és a leányka nem menekülhetett a fiatalemberek toladása elől. Az ucca koromsötét volt és egyik ház előtt

a fiatalemberek rávetették magukat a gyenge testalkatú leányra, kinyitották a ház kapuját, befogták a sikoltani akaró leány száját és behurcolták egy lakásba.

A szerencsétlen gyermek minden erejével védekezett, de a bestiális fiatalemberek legyűrtek és mind a hárman erkölcsstelen merényletet követtek el ellene. A leány elvesztette eszméletét és amikor magához tért a szoba padlóján feküdt. A három ifjú, amikor látta, hogy áldozatuk kinyitotta szemét, felemelték,

a kapu elé vitték és kidobták az uccára.

A leány hazavánszorgott és otthon ismét elvesztette öntudatát. Az elbeszélés alapján a szülők tegnap este jelentést tettek a rendőrségnek, ahol a bünygyi osztály detektívjei teljes apparátussal kezdték meg a nyomozást a bestiális merénylet kézrekerítésére. A nyomozás ma délelőtt sikerrel járt és letartóztatták Sz. S., K. J. és K. P. nevű kiskoru fiatalembereket. Kihallgatásuk egész délelőtt folyt, a merénylet tagadtak, de a szembesítés alkalmával a leányka felismerte kinzölt. A letartóztatottakat ma délben átszállították az ügyészség fogházába.

URANIA MA, szombaton **HÉT BUNOK HAJÓJA** Főszerepben: **BRIGITTE HELM**
HOLNAP, vasárnap csak az **URANIÁBAN** **Barbárok (Utolsó erőd)**
 Nány viláncsavargó története. — A rifkabilok szolgálatában.

— Adomány az ingyentejakkcióra. Az Aradi Közlöny ingyentejakkciójára a mai napon Lakatos Laci és Lillyke, Lakatos Aladár bankigazgató gyermekei, a mai napon 300 lejt küldöttek be szerkesztőségünkbe. Az összeget rendeltetési helyére juttattuk.

— Megverték egy vingal urlasszonyt. — hat havi elzárás. Temesvárról jelentik: A múlt év októberében történt, hogy Terbanca Vasile, bocskorkészítő feleségével együtt, Vingán, este hét óra körül megtámadta az uccán Muntean Kornélnét és olyan kegyetlenül elverték, hogy az urlasszony több mint három hétig ágybanfekvő, súlyos beteg volt. A temesvári törvényszék súlyos testisértés miatt most vont felelősségre a harcias bocskorkészítőt és feleségét, akik azonban a tárgyaláson tagadták, hogy a vád tárgyát képező bűnoselekményt elkövették volna. Munteanné és a tanuk egybehangozóan vallották, hogy a bocskorkészítő támadta meg az urlasszonyt, néhányszor teljes erejéből fejbeütötte, miközben állandóan azt kiabálta, „most meghalsz!” A törvényszék Munteanné bántalmazóit bűnösnek mondta ki súlyos testisértés büntetésében és a férjet hat havi fogházbüntetésre, az asszonyt pedig, mint bűntársat, tizenöt napi elzárásra ítélte. Az elítéltek felebbestek.

— Borzalmas éjszaka az elsodort jégtáblán. Lindauból jelentik: Nyolc ember Hard közelemben a Bódeni-tó jegére ment. A jégtábla megindult velük és az egész éjszakát az elsodort jégtáblán kellett tölteniük, míg ma reggel Wasserburgnál ötöt megmentettek. A hiányzó három ember valahol lesodródott és attól félnek, hogy a szerencsétlenek megfagytak.

— Betörés a párisi metro pénztárába. Párisból jelentik: A Liberté hiradása szerint a földalatti vasút pénztáráiban, az éjjeli üzemből után, minden éjszaka betörést követnek el. betörők csak készpénzt visznek el, a jegyekhez nem nyúlnak. A nyomozás folyik.

— Egy sorsüldözött aradi család. Hirt adtunk arról, hogy Panian Iván, a fiatal és tehetséges aradi művész, Párisban tragikus körülmények között elhunyt. A Panian-családot mélyen lesújtotta ez a mérhetetlen csapás és özvegy Panian Györgyné, az elhunyt művész nagyanyja, amikor tudomást szerzett unokája haláláról, súlyos beteg lett. A nyolcvanhét esztendő urlasszony nem bírta el az unokája elvesztésével okozott nagy lelki fájdalmakat és tegnap délután négy órakor kiszenvedett. A sorsüldözött család iránt általános részvét nyilvánul meg Aradon. Özvegy Panian Györgyné temetése holnap, február 16-ikán lesz a Doamna Balasa (Purgly L.)-ucca 116. számú házból. Itt írjuk meg, hogy a tragikus sorsu Panian Iván holttestét a párisi krematóriumban, a párisi művészek és művésznövendékek nagy részvétele mellett elhamvasztották. Hamvait a közel jövőben Aradra küldik és családja Aradon fogja eltemettetni a református temetőben.

— Véget ért az aradi Iparos Otthon és a Zabb István közötti háborúság. Néhány hónappal ezelőtt az aradi Iparos Otthon igazgatósága, rágalmozás miatt, feljelentést tett Zabb István aradi mézeskalácsosmester ellen, aki, amikor az Iparos Otthon megvásárolta a Batthyány-ucca és Weitzer-ucca sarkán lévő épületét, azt a hirt terjesztette, hogy „itt valaki az igazgatóság tagjai közül 70.000 lejt kapott”. A járásbíró az ügyben felmentő ítéletet hozott, mert Zabb odamagyarázta a dolgot, hogy ő Zombory Gyula borbélymesterre értette, hogy provizórt kapott, ez pedig nem lehet sértő, mert Zombory rendszeresen foglalkozik házak közvetítésével és így jár neki a jutalék. Az Otthon igazgatósága felebezéssel élt az ítélet ellen, amelynek folytán az aradi törvényszék ma délelőtt foglalkozott az ügyvel. Itélethezatalra azonban nem került a sor, mert nyomban a tárgyalás megkezdése után Zabb nyilatkozatot olvasott fel, amelyben kijelenti, hogy az inkriminált nyilatkozatát visszavonja és sajnálja a történeteket. A nyilatkozat folytán az igazgatóság visszavonta Zabb ellen tett feljelentését és ezzel az ügy befejezettnek nyert.

— **Leégett a franszbadi Grand Hotel.** Prágából jelentik: A franszbadi Grand Hotelben tűz ütött ki, amely elhamvasztotta az egész épületet. A kár óriási.

— **Rumot ivott a vérpádon.** Párisból jelentik: A Journals des Debats jelentése szerint ma végezték ki Quirin Emilt, aki 1927-ben meggyilkolta Nast őrmestert. Az elítélt a legnagyobb hidegvérrel ment a vérpádra, ahol két pohár rumot ivott meg, majd így szólt: — „No még egy pohárral. Ez mégis csak jobb, mint a víz.” — Amikor a vérpádra lépett, felismerte a rendőrök között Loreuzet, aki a tárgyaláson ellene vallott. — „Ha Nast közelében lettél volna, te is arra a sorsra jutottál volna” — mondotta neki. Husz másodperc múlva az ítélet végre volt hajtva.

— **Ujabb kísérletek a rakéta-szánkóval.** A München melletti Starnburg-tavon — nap Valier Miksa ismert rakétamérnök „Rak. Bob 2.” elnevezésű rakétaszánkójának újabb kísérleti útját rendezték. A szánt tizennyolc rakétával szerelték fel, amelyek öt sorozatban egy—egy és fél másodperces időközökben gyulladtak meg. A konstruktor közlései szerint a rakétaszán mostani útján, gyorsaságával jóval meghaladta a várakozásokat, 378 kilométer óránkénti sebességet érve el. Már a harmadik kigyulladásnál az elülső szántalpak eltávolodtak a hótól, úgy, hogy a készülék lövedékszerűen mozgott a behavazott sík felett. A hőfelület egyenetlen volta miatt a szán eltávolodott az egyenes iránytól és a jobboldali tóparton összegyűlt mintegy háromezer főnyi néző felé fordult el, akik közül néhányan a tilosra jelzett vonal elé merészkedtek. Szerencsére egyiküket sem találta a készülék, amely azután még mindig nagy sebességgel nekifuródott az egyik akadályrudnak. A szántörzs elülső része itt benyomódott, míg a törzs főrésze, a rakétatartóval és a talpakkal sértetlen maradt. A kísérleteket azután egy három rakétával felszerelt, ötméteres repülőgépmóddal folytatni akarták, ettől azonban, tekintettel a hiányos elzárási lehetőségekre, elállottak.

— **Megnyílt a Páris—Varsó közötti telefonforgalom.** Párisból jelentik: Páris és Varsó között ma megnyitották a telefonforgalmat 1700 kilométeres vonalon.

— **A fény hatása a siketségre.** Bécsből jelentik: Két ottani professzor, dr. Leopold Freund és Lothar Hoffmann érdekes kísérleteket folytattak arra nézve, hogy a fénynek milyen hatása van a nagyothallókra. A kísérletek folytán kiderült, hogy ama nagyothallók betegsége, akiknek fejét fényhatásnak teszik ki, lényegesen enyhült. A nagyothallók közül legtöbbször hallása kétszerre javult, amikor erős lámpák fényhatásának tették ki fejüket. Érdekes, hogy a fénynek a nagyothallásra gyakorolt kedvező befolyását már a 18. század végén felfedezte két német tudós, de ez, mivel akkor fantasztikumnak tartották, lassan feledésbe ment.

— **Rendőri hír.** Heinrich István aradi kereskedő feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Piata Cetatea Veche (Óvár-téren) lévő házának udvarából az éjszaka folyamán ötezer lej értékű aprójószágot elloptak. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Nagy sáskajárás Kelet-Afrikában.** Londonból jelentik: Kemia kelet-afrikai gyarmatban óriási sáskahadak pusztítanak. A templomokban a csapás elhárításáért könyörögnek.

— **A Minorita Kulturházban műsoros, vetítéses előadás vasárnap este 9 órakor.**

— **A jégpályán vasárnap délután lesz megtartva a múlt vasárnapról elmaradt jégünnepély.** Nagy érdeklődés nyilvánult meg a jelmezes felvonulás iránt, sok érdekes jelmezben gyönyörködhet a közönség.

— **Dr. Eckstein Béla** belgyógyász és nőorvos betegségeihől felépülve, rendeléseit Str. Moise Nicoara (Petőfi-u.) 11 alatt újból megkezdte.

SPORT

— **O Megkezdődtek az Európa-birkózóbajnokságok Párisban.** Párisból jelentik: Tegnap délután kezdődtek meg az Európa-birkózóbajnokságok. A selejtezés során Kárpáthy (UTE) a belga és a svájci bajnokok ellen győzött és a legjobb esélyekkel ment tovább.

Tíz évi fegyházra ítélték az alcsili apósgyilkost.

A gyilkos vő apját két évi, üccsét pedig egy évi börtönre ítélte az aradi törvényszék bünrészeség miatt.

(Arad, február 15.) Még a múlt év október 17-én megdöbbentő büntény történt az aradmegyei Alcsil községben. Anchetu Péter alcsili gazdaember két fiával Jánossal és Illéssel a községi háza előtt szembetalálkozott Zacoil Illéssel, Anchetu János apósával, akivel a család egy föld-átírás miatt már régebben ellenséges viszonyban állott. Anchetu Péter belekötött Zacoilba s a szóváltásból csakhamar mindhárman ütlegelni kezdtek az egyedüllevő Zacoilt. Anchetu János a veje pedig a nála lévő vaslemezrel hatalmasat sújtott a szerencsétlen Zacoil fejére,

aki összerogyott, ez azonban nem volt még

elegendő:

Anchetu János bicskáját is előrántotta és nyakába szurta Zacoilnak, aki nyomban kiszvenvedett.

A borzalmas gyilkosság ügye ma foglalkoztatta az aradi törvényszék Orezeanu—Ciugudeanu büntetőtanácsát. Ghitta Agoston főügyész helyettes szándékos emberölés büntetésiében a legsúlyosabb ítélet kiszabását kérte és az Orezeanu—Ciugudeanu tanács valóban súlyos büntetéssel sújtotta a gyilkost, valamint tettestársait, amennyiben Anchetu Jánost 10 évi fegyházra, az öreg Anchetut 2 évi börtönre, a legkisebbik Anchetut pedig 1 esztendői börtönre ítélte.

Miss Arad elkésett a világversenyről.

Párisban már megválasztották miss Európát és az aradi szépségversenyt mégis kitűzték március 3-ára. — Kivel fog mérkőzni a második számú Miss Románia?

Két bucaresti-i lap harca a reklámért.

(Arad, február 15.) Aradmegye legszebb leányának, illetve miss Aradnak megválasztására javában folynak az előkészületek. Néhány fénykép be is érkezett már a zsűrihez, amely — mint azt megirtuk — március 3-án fog dönteni abban a fontos kérdésben, hogy ki képviselje Aradmegye szépeit az országos szépségkirálynő-választáson.

Feltűnő (legalább is a zsűri előtt az), hogy a szépségverseny iránt egyáltalán nem mutatkozik oly nagy érdeklődés, mint aminőt el lehetne várni. Ennek oka pedig az, hogy

az a szépségverseny, amit a „Realitatea” c. képeslap rendez és aminek egyik etappja miss Arad megválasztása is, egy egészen elkésett valami, aminek semmiért gyakorlati értéke, vagy eredménye nincs, de nem is lehet.

Ma már tudja minden újságolvasó ember, hogy Párisban, a miss Európa büszke címért 17 ország legszebb leánya harcolt és

e 17 nemzet között helyet foglalt miss Románia is, Mariora Ganescu kisasszony személyében.

Köz tudomásu tény az is, hogy miss Universe megválasztásánál, amely tavasszal fog lefolyni Galvestonban, csak az egyes kontinensek szépségkirálynői vehetnek részt.

Tehát miss Amerika, aki még nincs megválasztva, miss Európa: Simo n Bözsi, miss Ausztrália, aki jelenleg Hollywoodban nyaral, továbbá miss Ázsia és miss Afrika, ha ugyan e két utóbbi kontinens megválasztja a maga misseit.

Érthetetlen tehát, hogy miért akarja a „Realitatea” újból megválasztani miss Romániát, amikor miss Románia már rég meg van sőt ott is volt

Rothschild és Vanderbilt.

Amikor Vanderbilt leírói gavallériában Rothschildot.

(Newyork, február 15.) Érdekes kis történetről adnak hírt az amerikai lapok. Egy fiatalember szeretett volna megházasodni, de a menyasszony nézete szerint nem volt neki elég pénze. Így támadt az ifjunak az a gondolata, hogy sorsjeggyel próbál szerencsét. Természetesen, mint józan amerikai, nem úgy, hogy sorsjegyet vásárol és játszik, hanem, hogy — sorsjegyet ad el másoknak. Csonó sorsjeggyel tárcájában, házalt üzletről-üzletre, míg egyszerre csak eszébe jutott, hogy az öreg Vanderbiltnél is bekopogtat. A milliárdossal azonban nem lehetett üzletet kötni.

— Kizárt dolog! — mondta Vanderbilt. — A kockázat ötször nagyobb, mint a nyeresi lehetőség. Próbálja meg barátom, ostobább embereknél.

— Mister Vanderbilt! — mondta ekkor a fiatalember — látom, hogy nem ismeri Rothschild történetét. Rothschildhoz is beállított egyszer egy sorsjeggyár, éppúgy, mint én önhöz. Rothschild is ki akarta dobni, éppúgy, mint én engem. A kollégám azonban rábe-

Párisban a miss Európa megválasztásánál. Mint azt annak idején megirtuk, Ganescu Mariorát az „Universul” szépségversenyén választották meg miss Romániává. Ennek a versenynek kétségtelenül volt egy szépséghibája, még pedig az, hogy Erdély szépei nem vehettek abban részt. Az Universul miss Romániáját a „Realitatea” tábora nem ismerte el és ez ellen protestált is Waleffe szerkesztőnél, az európai szépségkirálynő-verseny főrendezőjénél, azonban ez a lépés nem járt semmi eredménnyel, mivel

Párisban mégis Ganescu Mariorát ismerték el miss Romániának.

Ezzel el is dőlt a két lap ismeretes párharca ezen a téren és így a mostani pót miss Románia-választásnak csak egy volna értelme, ha ennek kedvéért egy új miss Európa-választást rendelnének el. Ez azonban teljesen kizárt dolog. A pót-szépségverseny rendezőségének az a célja, hogy az új miss Romániát kiküldje Galvestonba. Ennek nincsen különösebb akadálya, csak ép az a baj, hogy

ez a miss Románia Galvestonban legelőbb mint néző vehet részt a versenyen, mert a miss Universe címért folyó verseny, mint azt fentebb említettük, a kontinensek szépségkirálynői között fog eldőlni és azon ezeken kívül más nem vehet részt.

Érdekes, hogy mindezzel tisztában van a pót-szépségverseny rendezősége, sőt maga az aradi zsűri is és mégis megrendezi a versenyt. Ugy látszik, az egésznek egy célja van csupán: jó reklámot csinálni a „Realitatea”-nak. Lehet, hogy ez sikerülni is fog.

széite és Rothschild hatvanezer dollárt nyert. Ebből ötezret mindjárt a kollégámnak ajándékozott. Mit szól ön ehhez?!

— Fogja, itt egy dollár! — felelte Vanderbilt. — Adja ide a sorsjegyet s aztán menjen a pokolba!

Tizennégy nap múlva örömtől sugárzó arccal rohant be az amerikai fiatalember Vanderbilthez.

— Mister Vanderbilt! — kiáltozta már az ajtóból. — Nyolcvanezer dollárt nyert!

— Mennyit? — kérdezte nyugodtan a milliárdos.

— Nyolcvanezeret!

— Ugy? S mit ajándékozott Rothschild a maga kollégájának?

— Ötezer dollárt — lelkenedett a fiatalember.

— A Rothschildok fukarok, — mondta Vanderbilt mély megvetéssel. — Tartsa meg az egész összeget, fiatalember!

Ez persze nem tudott hová lenni az örömtől. Úgyfogyottan dadogott köszönő szavakat. Minthogy azonban Vanderbilt tudomást sem vett jelenlétéről, nem maradt más hátra, köszönt és ment az ajtó felé. Már kinyitotta az ajtót, amikor az öreg Vanderbilt, mint aki csak most kapott észbe, utána ordított:

— Stop! Az én dolláromat azonban jó lesz, ha visszaadja!

Lenin nem akar mumia lenni.

A „Vörös Szent”. Harmadszor is megreparálják az ossladosé diktátort.

(Moszkva, február 15.) Lenin mumija, amely erősen futurista kriptájával a Szovjet egyetlen propagandarevűje. Moszkva legforgalmasabb pontján, a Vörös Téren állították fel ezt a roppantméretű mauzoleumot, hol éjjel-nappal katonai diszörség posztol, kivont karddal virrasztva az üvegburra alá rejtett holttest körül, mintha a halál csak tegnap következett volna be és még mindig tartana a hivatalos három nap, amikor a Szovjetbirodalom minden részéből özönlöttek a kíváncsiak a közszemlére kitett diktátor látogatására.

A halottnézés szokásos három napjának ugyancsak vége... az üvegfedél alatti dátum: 1924 jan. 21. öt évnél is többet mutat... s a zárandoklás ma is tart, nemcsak az oroszok, hanem a külföldiek részéről is, akiknek a nehezen meginduló idegenforgalmi és utazási tródlák, háromcsillagos attrakcióként szervírozzák a „ma is élő Lenint”...

— Lenin ma is él! Nézzétek, elvtársak, milyen eleven, milyen sértetlen! Holttestével nem tud megbirkózni az idő, az enyészet — semmiféle égi, földi hatalom, aminthogy semmiféle égi, földi hatalom nem bír Szovjetországgal sem! Nézzétek meg a cárokat, cárnőket... mi maradt belőlük, akár csak birodalmukból? Egyedül Lenin él örökké, mert ő magát a szovjet jelenti, mely hasonlóképpen élni fog örökké...

Amint egy-egy tizes csoport a kriptába érkezik: ezt a beszédet harsogja el a vörösörség parancsnoka... s a legenda szájról-szájra jár... a jámbor muzsik áhitatos borzongással veszi le a sapkáját, a nők keresztet hánynak magukra s a gyerekes-babonás népszichózis, mely azelőtt másajta szemfényvesztésekben hitt, most a „Vörös Szent” halhatatlanságára esküszik...

Amit az orvosok Lenin konzerválásával, festésével, parafin-kitömésével végeztek: valóban csodálatra méltó és öt esztendeig valóban úgy látszott, mintha a kommunizmus atyja sohase lenne porrá és hamuvá.

Öt év azonban mégis csak kevesebb, mint ötezer... és el lehet képzelni, mekkora ijedelmet keltett a népbiztosok között, mikor egy szép napon a viasz nyulni, olvadni kezdett és a „Vörös Szentet” mindenféle kellemetlen változások kezdték profanizálni.

— Azonnal be kell zárni a kriptát! — dördült a parancs... s egyidejűleg nagy sajtókampány röpitette világgá, hogy a Lenin-mauzoleumot nagyarányú arhitekturai kibővítésekkel teszik még diszesebbé.

Négy német professzor dolgozott lázasan ezeken az „arhitekturai kibővítéseken”, míg a mumia végre valahogy újra szalonképes külsőt kapott... az őrség újra glédába állt és a jámbor vidékiek újra vetették a keresztet...

Az „istenítés” azonban másodsor se tartott soká.

Ujbóli bezárás, újbóli kommunika a sírbojt átépítéséről. A népbiztosok tanácsa harmadszor is a bebalzsamoztatás mellett döntött, noha az orvosok ítélete szerint ez újból teljesen eredménytelennek fog bizonyulni.

A bebalzsamozásra ezuttal Hochstaedter bécsi professzor van kiszemelve, aki Egyiptomban sokáig tanulmányozta a legkülönbözőbb eljárásokat és ezekből összeállított egy olyan kombinációt, ami — állítólag — még Lenint is össze bírná eszkábálni és jó pénzért szállítani neki azt a bizonyos halhatatlanságot, ami a Szovjetbirodalom halhatatlanságának is garanciája lenne.

Tudjuk, hogy Lenin paralízisben halt meg. A „vér szétbomlása” — amivel az orvosok érvelnek — tulajdonképpen ezt jelenti... s eredménye a belső meghasonlásnak, mellyel ez az őnmaga iránt is brutális akarata ember saját lelkiismeretét is eltiporni igyekezett.

Igy roppant össze ez a kétségtelenül nem közönséges agyrendszer, így pusztult el Jofie is és még annyi más vezére a szovjetnek, mint annak az „új betegségnek” az áldozatai, amit a közegészségügyi népbiztos röviden szovjet-elaggulásnak nevez.

Főtűnet: állandó ingerültség, álmatlanság, korai érelmeszesedés. Főok: az idegek túlfeszítése, folytonos harc az erkölcsi érzéssel, a mely minden ember lelkében ott lappang.

Közgazdaság.

Zürichben 3.11 a lej.

Zürichi tőzsdényítés. (Február hó 15.)
Berlin 123.35, Newyork 520, London 2524.25,
Páris 20.31, Milánó 27.19.75, Prága 15.38.50,
Budapest 90.66.50, Belgrád 9.12.75, Bucaresti
3.11, Bécs 73.06.

Zürichi tőzsdézárlat. (Február hó 15.)
Berlin 123.35, Newyork 520, London 2524.25,
Páris 20.31, Milánó 27.19.75, Prága 15.38.50,
Budapest 90.66.50, Belgrád 9.12.75, Bucaresti
3.11, Bécs 73.06.

— Placi árak. A mai hetiplacon a fagy enyhülése következtében már nagyobb számban vonultak fel a termelők, úgy, hogy az árakban már némi visszaesés mutatkozik. A mai árak a következők voltak: burgonya 5—6 lej, hagyma 6 lej, tehénturó 20 lej, juhturó 48 lej, vaj 120—160 lej, alma 16—20 lej kilogrammonként, tojás 4—4.20 lej darabja, bab 25 lej, tej 8 lej, tejföl 40 lej literje, fejes káposzta 4—10 lej fejenként, zöldség 5 lej csomója. A barmfiac árak: sovány liba 200—250 lej, sovány kacsa 150—160 lej, tyúk 120—170 lej, csirke 80—120 lej, párja, kövér liba 300—350 lej, kövér kacsa 150—200 lej darabja.

— A devizaforgalom szabályozása. Bucarestből jelentik: A Banca Nationala közölte a sajtó képviselőivel, hogy a devizaforgalom semminemű korlátozásnak nem lesz kitéve, de az autorizált és devizaengedéllyel bíró bankok között a különbség továbbra is megmarad. A Banca Nationala csak ott fog beavatkozni, ahol a kereslet és kínálat között túlnagy differencia mutatkozik.

Rádióműsor.

— Romániai idő. —

Szombat, február 16.

Wien—Grác. 12. Délelőtti hangverseny. 17.15. Délutáni hangverseny. Irene Fiedler hangverseny-énekesnő közreműködésével. 21.16. Millöcker „A koldusdiák” c. operettjének közvetítése. — Berlin. 18. Szórakoztató zene. 23. Nemzetközi uszóverseny eredményeinek közvetítése, Igjabb hírek és időjelzés. Ezután a Fred Bird jazz-zeneke hangversenye. — Bern. 17. Délutáni hangverseny. 18. Zenekari hangverseny. 21. Karl Zeller: „Der Vogelhändler” c. operettjének előadása. 24. Táncczene. — Bucaresti 18. Zenekari hangverseny, műsoron bécsi zene. 19. Dumitresco (bariton) dalestje. 22. Esti hangverseny Evantio Constantinesco hangversenyénekesnő közreműködésével. — Brünn. 13.30. Déli hangverseny. 17.32. Schubert dalok. 20.05. Esti hangverseny. 21. Könyvű francia zene éneketéttel. — Leipzig. 17.30. A házizenekar délutáni hangversenye. 23.30. Táncczene közvetítése Berlinből. — 2 L. O. London, 5 xx. Daventry 13. Löncs-zene a Carlton Hotelből. 17.30. Táncczene. 19.45. Herbert Heyner (bariton) hangversenye. 20.30. Könyvű zenekari hangverseny Hilde Blake (sopran) hangversenyénekesnő közreműködésével. 24.25. Táncczene közvetítése a Savoy Hotelből. — Milano. 21.30. C. W. Gluck „Orfeo” c. operájának közvetítése. — München. 17. Szórakoztató zene. 19. Else Schubert (szoprán) dalokat énekel. 0.30. A házizenekar éjjeli hangversenye. — Nápoly. 18. Cesegrande kisasszony hangversenye. 22.02. D. Niccodemi „Le Nemice” c. zenés vígjátékának közvetítése. — Prága. 13.30. Déli hangverseny. 19.05.

Füvös zenekari hangverseny. 21. Vidám műsor. 22.20. Balalajkenekar hangversenye. 23.25. Cigányzene. — Róma. 18.30. Délutáni hangverseny. 21.45. A fináczenekar hangversenye. — Stuttgart. 16. Délutáni hangverseny. 17.30. Táncczene. 21.15. „Reisinger gegen Reisinger” című hangjáték közvetítése. Utána hírek és táncczene. — Zágráb. 18. Táncczene. 21.35. Schubert-est. 23.10. Táncczene. — Budapest. 10.15. Trió-hangverseny. 10.30. Hírek. 10.45. A hangverseny folytatása. 13. Déli harangszó az egyetemteri templomból és időjárásjelentés. 13.05. A m. kir. 1. honvédegyalozezred zenekarának hangversenye. Vezényel Fricsay Richárd zeneügyi igazgató. 13.25. Hírek. 13.35. A hangverseny folytatása. 14. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 15. Hírek. Élelmiszerárak. 17. Dr. Lévay Mihály előadása: „Mikor hívassunk a gyermekhez orvost.” 17.45. Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és hírek. 18. A Kistaludy Társaság irodalmi délutánja. 18.50. Komlóssy Emma magyar nótákat énekel Kurina Simi és cigányzenekarának kíséretével. 19.30. Papp Viktor, a Rádió zenei tanácsosának előadása a Wagner Tetralogiáról. 20. Gramofonhangverseny. 20.20. Papp Viktor, a Rádió zene tanácsosának bevezetője a m. kir. Operaház „Rajna kincse” előadásáról. 20.20. A m. kir. Operaház „Rajna kincse” előadása. 23. Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. Utána: A Britannia nagyszállóból Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

Felelős szerkesztő: RÉTHY JÓZSEF.

NYILTER.

E rovat alatt közlőtekért nem vállalunk felelősséget.

NYILATKOZAT.

Kijelentem, hogy mai nappal az „arhitektúra bizottságból”, — melynek működésében semmiképpen sem működtem közre — kiléptem.

Dr. Csiki Romulus.



Özv. Hönig Frigyesné szül. Szalma Zsófia úgy a saját, mint gyermekel: Lenke férj. Tritthaler Ferencné, Antónia férj. Burnácz Kornélné, Ferenc, Árpád, László és István, valamint az alulírottak nevében legmélyebb fájdalomtól megtörve tudatja, hogy forrón szeretett, feltjithetetlen férje, a legjobb apa, após, nagypapa, testvér és rokon

Hönig Frigyes

harang-gyáros.

életének 75-ik és zavartalan boldog házasságának 40-ik évében rövid szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után február hó 14-én délután 6 órakor csendesen elhunyt.

A drága halott hült teteme február hó 16-án délután fél 3 órakor, Str. Baritju (Rákóczi-ucca) 21. szám alatt a róm. kath. anyaszentegyház szertartásai szerint történt beszentelés után a felső temetőben levő családi sírkertben fognak örök nyugalomra helyeztetni.

A megboldogult lelki üdvéért az engesztelő szent mise áldozat a főtisztelendő Minorita Atyák szentegyházában február hó 23-án délelőtt 10 órakor fog a Mindenhatónak bemutatni.

Legyen áldott emléke!

Arad, 1929. február hó 14-én.

Hönig Lacika, unokája. Hönig Árpád, Hönig Magdolna férj. Stampil Károlyné, testvérei. Tritthaler Ferenc, Burnácz Kornél, Hönig Lászlóné szül. Wollmann Katalin, menyje és vejei. Ugyiszintén a többi nagyszámu rokonság és jóismerősök nevében is!

Ioan Limbeck și fiul Arad. Fabrica de castiguri de metal si intreprindere de inormantari Piata Avram Iancu (Szabadság-ter) 22. Színház-épület.

NYILTTÉR.

Óvás.

Figyelmeztetjük tisztelt fizetőfeleinket, hogy hivatalon elemek a mi nevünkben árukat gyűjtenek és kérjük, hogy a jövőben csakis a mi meghatalmazásainkkal ellátott embereinknek sziveskedjenek az árukat kiadni.

Tisztelettel:
Weisz és Haasz és
„Unio” szállítók.

A Piata Avram Iancu (Szabadság-tér) és Str. Banatului (Asztalos Sándor-ucca) sarkánál, a hetipiact legelénkebb helyén

**bolthelyiség,
azonnalra kiadó.**

Cím az „Aradi Közlöny” kiadóhivatalában.

1 napunkban megjelent
hirdetés alapján vásárol, sziveskedjék
megemlíteni az

Aradi Közlöny

Kemény-mellű frakkingek 390 lejtől Grumásnál (Forray-ucca).

APRÓ HIRDETÉSEK.

AZ APRÓHIRDETÉSEK DIJÁT SZAVAK SZERINT SZÁMITJUK. Minden szó hétköznap 4, vasárnap 5 Lej, vastagabb betűvel 8, illetve 10 Lej. A legkisebb hirdetés ára 10 szóig hétköznap 40, vasárnap 50 Lej. A vastagabb betűvel kiadott szavak aláhuzandók. Az apróhirdetéseket előre kell fizetni. A kiadóhivatal fenntartja magának a jogot, hogy az olyan apróhirdetés szövegét, amely eredeti alakjában nem közölhető, megváltoztassa. Hirdetéseket délután 5 óráig vesszük fel. Csak válaszbélyeggel ellátott kérezőkérésre válaszolunk. Ajánlatok jellegű levelek továbbítására megfelelő postabélyeg csatolását kérjük. A kiadóhivatali telefon száma 151. A hirdetésekre vonatkozó felvilágosítást a kiadóhivatal adja meg.

LEVELEZÉS.

Csillárok 1600 lejtől VARGA és ROSENFIELD villamosági vállalatnál Arad, Central szálló mellett.

ALKALMAZÁS.

VITAGYORSIRÓ, ki lehetőleg gépen írni is tud, délutáni és esti munkára felvéteket. Ajánlatokat „Perfekt gyorsíró” jellegére az Aradi Közlöny kiadóhivatalába keretnek. 1000

KISASSZONY, ki a háztartásban is segédkezik, hároméves kislányhoz keresetlik. Németül beszélők előnyben. Ajánlatok Mami Vilmos, Chisineu-Cris (Kisjenő) címre küldendők. 776

ÜGYNÖKÖK, kik a posztó és textil szakmában jártasak felvétetnek. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 875

OKLEVELES szülész nő ajánlkozik betegápolásra vagy inspekciónak. Cím: Testi Ferencné, volt Radnai-ut 30. 886

HÁZMESTERI állást keresek március vagy április 1-ére. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 891

LAKÁS.

EGY SZOBA, konyhából, álló udvari lakás a FÖTÉREN MÁJUS 1-RE kiadó. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 500

A főtéren

két udvari szobából álló, műhelynek, szalonnak vagy irodának alkalmas helyiség azonnalra

KIADÓ.

Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 1057

VÉTEL ÉS ELADÁS.

JAPÁN IRÓASZTAL, lepke gyűjtemény perzsaszövegek, antik szekrény, könyvszekrény, óra, ágyak, újjeli szekrények, asztalok, székek, szekrények, kerti garnitúra, különböző butorok, jég szekrény, nyitraok, komplett szobaberendezések, vitrinek, antik asztali lámpák, zsurasztal, márkás porcellánok, zongorák, díszlámpák stb. stb. eladó. Salgóiné bizományosi üzlet, Str. Horia 2. (Széchenyi-ucca) Neuman-palota. 1000

KERESEK Biedermayer álló tükört, antik porcellánokat, poharakat, különböző butorokat, antik szalonokat, órákat, díszlámpákat, vitrineket, stb. Kivételre házhoz is megyek. Salgóiné bizományosi üzlet, Str. Horia 1. (Széchenyi-ucca) Neuman-palota. 1000

TISZTA MOSOTT RONGYOT gépek tisztítására keresünk megvételre. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 100

MACULATURA PAPIR 5 kigrós csomagokban kapható az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 500

Ia minőségű

teavaj

kgr.-ként 120 Lei kapható a „Liga Tejcsarnok” üzleteiben. 896

A márka garancia a minőségért!



Csővekben és hangosan beszélőkben
Gothic: az érzékeny fül hangosan beszélője.
Raktár kereskedők részére: CLUJ, Str. Memorandului 18.

A. EICHNER.

ÜZLETEK.

VILAGOS, nagy suterain helyiség, raktár vagy műhely céljaira azonnalra kiadó. Bővebbet ugyanek, volt Perényi-ucca 5., házmesternél. 825

FÜSZERÜZLETET hasznosbérbe keresek. Ajánlatokat „Jó vidék” jellegére az Aradi Közlöny kiadóhivatalába kérek. 874

EGY jömenetelű fizet sárok házzal eladó vagy azonnalra kiadó. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 899

FÖTÉRI sarokházban tágas fizethelyiség kiadó. Gárdos és Bornsteinnél, volt Karolinn-ucca tulajdonos. 10509

Fájdalmak megszüntetése

Bármily eredetű legyenek és bármily módon jelentkezzenek a fájdalmak, harmincéves tapasztalat erősítette meg a szer hatékonyságát.



LÁZ
MIGRÉN
NEURALGIÁK
MALARIA - CSÚZ - REUMA
MENSTRUÁCIÓS ZAVAROK
FOGFÁJÁS ELLEN

KAPHATÓ MINDEN
GYÓGYSZERTÁRBAN
ÉS DROGERIÁBAN
1 Doboz (1 Dobo) Lc 8
1 Doboz (12 - 1) Lc 75

OKTATÁS.

Angol, francia, német nyelvet tanít kitűnő módszerrel nyelvtanár

Cimeket az Aradi Közlöny kiadóhivatalába kér leadni. 892

Forgalmas utcában régi bevezetett

üzlethelyiség

elköltség miatt berendezéssel olcsón átadó.

Bővebbet Színházi Versenybazar. 898

Butorok részletre

kedvező fizetési feltételek mellett, készpénz árban.

GARAI, Arad, Piata Avram Iancu (Szabadság-tér) 10. szám. Címre ügyelni!

HARCSA BELA

uri szabótermei, BUDAPEST, IV., Városház-u. 16.

Nagy raktár eredeti angol szövetekből, elismerten előkelő izlés. szolid árak. 880

BUDAPESTEN

az új „NEMZETI SZALLODA”

a Hungaria Nagyszálló vezetője alatt megnyílt
Központi fekvés (József körút 4.) a Nemzeti színházal szembe.
TELEFON: J. 20-30.

Minden modern kényelemmel berendezve.
Külön étterem! Polgári árak! Dreher sörszármak.
A vidéki társaságok találkozó helye